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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

kesztőséghez küldendők.

Iiérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

küldünk

„/ti mnegyei gazdasági egyesület**, a „2ala~egcrsxegi ügyvédi kamara“, a inegyel községi- és körjegyzők, a 
Jx.mizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „I^égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
____________________ Megjelenik; zen. 3_ ~v~ a s a 3? n a jd.

ftz ipar-pártolásról.
Nagyon kedvező és eléggé nem dicsérhető moz- 

gaiom indult meg magasabb helyről a magyar ipar 
pártolása érdekében. Mindenesetre az a helyes, ha 
az eféle hazai érdekek védelmét és fellendítését 
mindig a vezető tényezők kezdeményezik Az ily 
kezdeményezésnek azután egyszerre országszerte meg­
unt a kívánt hatása.

A kereskedelemügyi miniszternek lelkes és pél­
dás akciója eddig is már ébresztőleg hatott szerte 
a hazában. Igaz, hogy még mindig csak az ébredés 
stádiumán vagyunk; de már ez is többet ér, mint 
ha nyugodtan folytatnék azt a veszedelmesen mély 
álmát, melyben úgy is már éveken át el voltunk 
merülve.

Most, hogy a magasabb helyről jött ébresztő 
szóra fölébredtünk és kezdünk igazán komolyan gon­
dolkozni : nagyon természetes, hogy sokat, nagyon 
sokat beszélünk, írunk; szóval: temérdek szót fo­
gyasztunk arról, hogy miképpen kellene és kell föl­
karolnunk. pártolnunk a hazai ipart. Mindenesetre 
sokkal praktikusabb dolog volna a sok ige helyett 
tettekkel mutatni meg, hogy a hazának és nemzet­
nek ily fontos, életbevágó érdeke egy táborba tö­
möríti a magyarság millióit. De hat hiába: mi már 
úgy vagyunk alkotva, hogy nálunk dikciózás nélkül 
sem élni, sem halni nem lehet. És az is igaz, hogy 
az eddigi nemtörődömségnél még a legüresebb dik­
ciózás is többet ér. Azért hát ne haragudjunk mi­
atta, ha a négy folyam és hármas bérc tájain 
mindenütt, dikciókban úgy, mint hírlapi cikkekben, 
ez a jelszó járja: „Pártoljuk a hazai ipart!“ No 
haragudjunk miatta, sőt a magunk szerény hang­
jával is járuljunk a kiáltó szó erősbitéséhez és le­
gyünk rajta, hogy az ne hangozzék el nyomtalanul 
a pusztában.

Hogy azonban ne maradjunk csupán az igénél, 
el kell mondanunk kötelességünkhöz hiven azt is, 
hogy az ige miképpen válhatnék nálunk mielőbb
testté.

A szkeptikusok tudniillik azt mondják, hogy 
hiába akarunk mi magyar ipart pártolni, mikor az 
tulajdonképpen nem is létezik. Nagyon természetes,

hogy akik ezt mondják, nem a kis-iparról, hanem 
a tulajdonképpen nagy forgalmat biztosit!) nagy 
iparról, a gyári iparról beszélnek. Hát ebben iga­
zuk is van, mert nekünk gyári iparunk bizony alig 
van. I)e miért van alig? Mert, nincs fogyasztó kö­
zönség, amely annak kifejlődését követelte volna, 
vagy követelné.

Tehát mi szükséges első sorban althoz, hogy 
legyen fejlődött magyar gyári ipar? Szükséges min­
denek előtt nagyobb fogyasztó közönség, vagyis olyan 
közönség, mely szigorúan, következetesen ragaszkod 
jók ahhoz, hogy csakis magyarországi gyárak pro­
duktumait vásárolja. Ennél fogva, ha magyar gyár­
ipart akarsz, verbuválódjál közönség.

A közönség pedig elő-áll és azt mondja, hogy 
nem verbuválódhatik; mert a magyar gyárak nem 
képesek olyat produkálni, mint az ausztriaiak, ahol 
sokkal szakképzettebb munkások vannak; ide hoz 
zánk, a mi gyáraink díjazására a külföldi munká­
soknak csak a selejtese jő; akit ottkünn nem hasz­
nálhatnak, az bejön Magyarország valamelyik gyárába 
munkavezetőnek.

A baj tehát abban van, hogy a gyárak rósz 
szül dijjazzák a munkásokat, Ez is igaz; de talán 
ezen a bajon is csak a közönség segíthetne, t. i, 
a produktumot kereső közönség; ha nagy meny* 
nyiségben történnék rendelés az egyes gyárakban, 
majd gondoskodnék nyomban jól díjazott, igazán 
szakértő munkásokról minden gyártulajdonos. Ennél 
fogva mégis csak a gyári megrendelő közönségnél 
van a hiba; amennyiben nem keresik föl megren­
deléseikkel a hazai gyárakat.

Es kikből áll a gyárak rendelő közönsége? A 
kereskedőkből, akik agyárak produktumait raktárilag 
kezelik, illetőleg árusítják.

És mit tapasztalunk? Azt tapasztaljuk, hogy 
ezek a mi kereskedőinkből álló rendelők majdnem 
minden szükségletüket Ausztriából inportálják ; abból 
az Ausztriából, hol szidják, mocskolják a magyaro­
kat, ; ahol mindamellett szép miliókat raknak zsebre 
a magyarok megrendeléseiből és igy módjukban van 
a markukba nevetni is.

Itt van a legradikálisabb baj. A mi kereske­
dőinknek az a része, mely Ausztriát gazdagítja

megrendeléseivel, hiába mondja, hogy azért rendel 
onnan, mert a magyar gyárak produktumait senki 
sem keresi. Nem úgy van. A vevő közönség nem 
azt nézi, hogy honnan való az árucikk, hanem azt, 
hogy jó-e és olcsó-e. Hogy pedig a kereskedők jót 
és olcsón adhassanak a magyar gyárak produktu­
maiból: elsőben is nekik kell szövetkezniük, tömö­
rülniük arra, hogy csak magyar produktumokat 
rendeljenek. Ha a kereskedők mindenütt ily-képpen 
tömörülve idejében értesítik az egy es g_\ arakat, hogy ezen­
túl ott fognak ilyen és ilyen mennyiségben rendelni: 
akkor majd a gyáraknak is módjukban lesz kitűnő 
szakerők alkalmazása mellett, fölvenni a versenyt 
az ausztriai gyárakkal.

Első sorban tehát kereskedőink hivatottak arra, 
hogy hazánkban az ipar magasabb föllenditésére 
hassanak. Nekik kell ily értelemben tömörülniük. 
Mert kétségtelen, hogy hazánkból a milliókat a gyári 
ipar termékei viszik ki Ausztriába.

A hazai nagy-ipar föllendülésétől kell várnunk 
és remélnünk az egész vonalon az ipar viszonyainak 
kedvezőbbre fői dúlták

Nagyon csalódik az, aki azt hiszi hog\ a
nagy-iparnak ilyképpen való föllendülése elnyomná 
a kis ipart. Szó sincs róla 1 Sót bizonyosra vehető,- 
hogy a nagy-ipar föllendülése biztosítaná még kis­
iparosainkat, is arról, hogy munkájukat gyári utón 
mindenkor azonnal értékesíthetnék.

Attól sem kell tartanunk, hogy a magyar nagy­
ipar föllendülése idegen elemekkel árasztja el ha­
zánkat; hogy gyárosok jönnek és hozzák az idegen 
munkásokat s a versenyt hazánk területén folytat­
ják. Ám jöjjenek ! A fődolog az, hogy a gyári 
produktumokért bevett milliók magyar adó alapot 
képezzenek; a munkások ezrei a mi fogyasztási 
forgalmunkat élénkítsék s a magyar löld produktu­
mainak piac biztosíttassák a tisztességes értéke­
sítésre.

Ha tehát azt akarjuk, hogy a magyar ipar 
pártolásából testté való ige legyen, — akkor lép­
jenek sorompóba kereskedőink és hazafias tömörü­
léssel rakják le, szilárd, megbízható alapját a magyar 
ipar fölkarolásának. Ne várják, hogy a közönség

A „Zalamegye“ tárcája. No gomm-

tömlöcben.

Kedves Barátom 1 Elindultam egy hétre nyaralni. 
Nekem egy hétből áll a nyár. Akinek azt mondtam, hogy 
Váczra megyek, kaczagott egyet, s kijavította a feleletet. 
— Ne szépítsd a dolgot, mondd csak úgy, hogy mész a 
vácid fenébe.

Nekem mindegy. A vasúti indóházakban mindenütt 
rettenetes zűrzavar van. Vagy talán csak nekem tetszik 
úgy. llangyabolyban képzelem magamat Az egész alak­
talan tömegben egy-két sapkásnak van előttem kimond­
hatatlan tekintélye. Elérhetetlen s ennélfegva ideális ma­
gasságban állnak ezek szerintem a mozgó és utazó em­
beriség fölött. Szent áhítatban tekintem a kapusnak, a vasúti 
rikkancsnak s a hordároknak vezéri voltokat, Milyen 
nyugalmas fenségben sétálnak, vagy állongálnak, míg én 
eszeveszett idegességgel ide-oda kapkodok. Hej, ha én is 
azon a ponton állhatnék 1 Felkötöm azonban sarkantyúját 
a vakmerő bátorságnak, annyira, hogy félénk szerénységgel 
odasonipordálok egyik vezérhez:

Bácsi kérem, mikor indul. .. ?
— Várjon csak!
Engedőimet instálok.
— Nem vétett semmit.
Jön ezalatt egy nagyold) galléros generális. Hóba, 

Kisczell, (lyór, Budapest beszállni! Csakúgy gomolyog az 
emberáradat.

Bácsi kérem, melyik szekérre kell felszállani?
— Hová akar utazni maga?

A tömlöczbe, engedőimével.
— Micsoda tömlöczbe ? Mit beszél itt! 

báskodjék.
Kérem szépen, másképen úgy is monják, hogy a 

váczi fene, uríasabban fegyház, pláné fegyintézet: de én 
csak a régi jó magyar nevén mondom, mert tetszik tudni 
a legrégibb magyar irodalmi nyelvemlékünkben, az úgy­
nevezett Halotti beszédben is úgy van írva, hogy timnüez, 
később aztán nyolc, kilencszázesztendő hangváltozásának 
a törvénye tömlöczöt csinált belőle . . .

— Eh! mit povedál ez itt, talán meg van tébolyod- 
va, tessék beszállani, ha menni akar, mert lekésik, vagy 
maradjon a tömlöczbe!

Bementem s rám csattantotta a nagy vaskapus ajíót. 
Mielőbb eljutottam volna Váczra, már rab voltain a k)ipé- 
han. De nem irok már több haszontalanságol ebbe a le­
vélbe. Van komoly Írni valóm is.

Elmondom nagyjában, mit láttam a tömlőében. 1- ur- 
csa nagy épület ez a Duna partján. Majdnem ezeren 
vannak benne, kiket erűnek erejével vittek oda, s minket 
kívánságunk mellett is allig eresztettek be. Talán azért, 
mert már alig férnek. Az a bizonyos Papokoszta is itt 
van, aki nem akart bemenni. Most már csak ZH-nek hív­
ják. Ez a szám van a beteg ágya fölött. Ezt a nevét, 
írják fel fenyőfa keresztjére is. ha kiviszik. Mert úgy 
látszik, újra kikivánkozik s nem is viszik vissza többet 
soha. Fiatalos sovány ábrázatjából merészen emelkedik 
ki bosszú szőke bajusza s élénk szemmel érdeklődik az 
élet iránt, melyet ö eldobolt magától. Neki szól az a latin 
felírás, mely a bejárat homlokzatán van : Darum est coäreere 
improbos poena, nisi pro bos elíieiens discíplina. \ uag\ 
élet imnöcze nem boldogult vele. A büntetéseknek ez a 
nagy háza sem. A harmadikban, abban a hal lábnvi kis

tömlóczben, majd szépen meghúzódik. Itt vannak Aradról 
a Krivány munkatársai is, s a nyomda és betűszedés 
körül forgolódnak, hogy terjesszék a felvilágosodást

A nagy házban osztályok vannak. Maga az épület 
háromszoros négyszög, egy-ogy néggszögii udvarral, négv 
emelettel. Az első csoport az úgynevezett magánzárkák 
osztálya. Itt a kis szobákban egy-egv ember iil s dolgo­
zik. kiki a maga mesterségét végzi, vagy a mit itt meg­
tanult. Munkája értékéből egy-egy kis részt mindegyik 
kap, ha szorgalmasan dolgozik. Különben nem halnak 
éhen. Napjában háromszor esznek, v magán zárkán min- 
denik keresztéi megy az első évben. Ezek a buudások. 
Ennek a súlyosbított kiadása a teljesen elsötétített s zárt 
szoba egyetlen bútor darabbal, a kurta vassal.

A második nagy osztály a műhelyek osztálya. Tagos , 
világos, egészséges nagy termekben megannyi műhelye 
van a különféle iparnak. Az ablak alatt foly a hömpölygő 
Duna. Az ablakon besiit az égnék világos napja. Benn 
foly a munka, ásnak, vésnek, lurnak, faragnak gyalulnak, 
szőnek, Ionnak, varrnak, kalapálnak s munkájuk ered­
ményében magok is gyönyörködnek: minden egvéb meg­
volna, a mi az eletet széppé teszi, esupán eg\ Ib im zik. 
Nem dalolnak

'Többek között egy asztalos munkát kellett meg­
bámulni, melyet egy éves ifjú dolgozott. Mintáról maga 
rajzol s tov,ili építi müvét szép bárok stylban, ágyakat, 
szekrényeket, asztalokat. Pestmegyei, alföldi, szegény 
földművesnek a gyermeke. Hogy megélhessen, lopott, 
künn nem tudott, mert nem tanult semmit; hat év alatt 
ill tanulla az asztalos mesterséget. Még vsak kilenc napja 
van itt. Elsőrendű iparos lesz belőle s nem kell többet 
lopnia.

v’'-E '

Mai szá niLinlvlioyí eg.y iv nael lólvlet van csatolva.



követeljen tőlük magyar produktumokat, hanem kellő 
okossággal, tapintatossággal ok neveljenek vevőik­
ből hazai ipart pártoló derek közönségét.

Hogy nyert ügyük lesz. az kétségtelen.
Az iÍvképpen nyert ügy pedig a mai viszonyok 

között többet fog érni bármily hadvezéri diadal­

nál. " —

Jegyzőkönyv 
Felvétetett Balaton-Fiireden, 1900. évi július hó 

10-én a fürdőintézet gyugytermében a zalavármegyoi 
Községi- és Körjegyzők egyletének évi rendes közgyűlése 
alkalmával.

Jelen voltak: Kováts Gyula egyleti elnök, Molnár 
István első alelnök, Starzsinazky György egyleti főjegyző, 
Jvoltay László egyleti első aljegyző, Dénes Jenő egyleti 
másod aljegyző, Scholtz Károly egyleti pénztáros. Denes 
Béla, Ptichta Béla, Zala József, Goricsánecz József, Har­
mat Nándor. Dele György, lótli Gyula, Neusidlei Jenő, 
Kumpei Márton, Arvay Gábor, Wlasits Nándor, Molnár 
János, Kabdebó István. Jankó György, Német) Ignác, 
Papp Mihály, Kuna Dénes, Barcsay Boldizsár, Csillag, 
Kinő, Horváth Jenő, Malomsoky János, Páczay György, 
Unter Gyula, Fehér < ndm. Zábo Gyula, Xábó Ferenc, 
Ley János, Prácser János, Sztrokay György, 'Csirke 
Iván, Pallér János, Vas Miklós, Del) Béla, Ferenezy 
János, Szentmihályi László, Grünfeld József, Szondy 
László, Nagy Ferenc, Lénay Endre, Koltay Lajos. Takács 
Imre, Koller Nándor, líácz István, Hajgató Lajos, Rámán 
Lajos egyleti rendes tagok. dr. Ságváry Jenő, szolga- 
biró, fürdőbiz-tos, tikiamon Imre földbii tokos, Hirsch féld 
Sámuel földbirtokos. Varga Jáno; utbiztos, Fuchs N. 
joghallgató és dr. Bekk János ügyvéd vendégek.

I. Kováts Gyula egyleti elnök a szép számmal meg­
jelent egyleti tagokat és vendégeket szívélyesen üdvö­
zölve. a jegyzőkönyv vezetésére titarzsinszky György 
egyleti főjegyzőt, a szúlani kívánók neveinek feljegyzé­
sére Koltay László egyleti első aljegyzőt, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Ferenc/) János és Csirke Iván egyleti ta­
gokat felkeli es a közgyűlést megnyitódnak nyilvánítja.

Ezután elnök előterjeszti évi jelentését, mely az 
egyesület működését es a jegyzői kar helyzetét hűen 
ecseteli.

Az elnöki jelentés nagy lelkesedéssel tudomásul 
vétetett és az egylet hivatalos közlönyében, a „Zalame- 
gyé-1-ben kinyomatni s az összes egyleti tagoknak meg- 
kiildetni határoztatott.

II. Múlt évi közgyűlésről felvett jegyzőkönyv be­
mutatása.

A bemutatott és egész terjedelmében felolvasott 
jegyzőkönyv helyesnek találtatott és hitelesítve irattárba 
helyeztetni határ oztatott.

111 NagyKanizsán 1899. évi szeptember hó28-án tar­
tott választmányi illés előlege s intézkedéséről felvett 
jegyzőkön)v eluterjesztese.

Az egyleti alapszabályok 17 íj-ának a.) pontja alap­
ján bárminemű megkeresések előleges elintézésé a vá­
lasztmány hatáskörébe tartozik; a tett előleges intéz­
kedések. — úgy az e tárgyban felvett jegyzőkönyvi 
határozatok tudomásul vétettek és minden észrevétel n- lkül 
egyhangúlag jóváhagyattak.

IV. Az 1899 évi egyleti számadás megvizsgálásá­
ról a választmány jelentese.

A választmány által felülvizsgált számadás szerint:
Bevétel 1463 kor. 84 fillér.

Kiadá» 627 kor. 65 fillér.
Pénztári maradvány 836 kor. 19 tiller.

A számadás, úgy a péztán naplók és főkönyv a 
múlt 1899. évi közgyűlés II számú határozata alapján 
egészen a mai kor Követelményeinek és a számviteli sza­
bályoknak megfelelően vezettetik, a számadás tételei 
helyesen vannak felvéve, így minden észrevétel nélkül 
egyhangúlag elfogadtattak és számadó a további fele­
lősség alól — óvás fenntartásával — felmentetett.

A koponya és arc tanulmányok embere milyen bö 
tápanyagot lelhet Itt. Van rendes forma is. De a többnek 
valami kidudorodása van vagy a fején, vagy az álián, 
vagy a homlokán, vagy az orrán, vagy a száján. Nagy 
szemöldöke alól némelyiknek olyan bágyadtan pislog ki 
a szeme, mint erdei bűn barlangból a mécses. A lelki 
betegségnek látható jele, kinövése van a testen is. Men­
jünk ki a szörnyű betegségnek o szomorú országából!

ti bemegyünk a harmadik osztályba, a kórházba, a 
rabok kórházába. Még van fokozódása a betegségnek. Itt 
már csakugyan nem is emberek ezek. Nincs is növök.
I .sak szám. így beszélünk fölük : A 9-hez van remény, 

x 10 haldoklik. 69-et tegnap temették el.
A nagy épületben négy templom van. külön a római

és görög katholikiisok, görög keletiek, protestánsok és
zsidók számára. Miudeniknek van papja. A kántori teen­
dőt egyik rabhivő végzi.

S hogy mindent megemlítsek, még pedig abban a 
sorrendben, a mint a mi utunkban esett: ő belőtök telik
ki a mosó intézet is. a konyhaintézet is. Lpeii most főz­
tek meg hat hordó pityókalevest vacsoráira. A hordók
nagyobbak egy egy hektóliternél. Egyébiránt katona módra 
megy a fűzés a az étkezés is. — Mennyi katona I Csak 
itt is ezer. Az országban van összesen 15—16 ezer ilyen 
katona. Epén annyi, amennyivel Lüdery muszka tábornok 
Erdélyre tört 1849-ben. Bem magyarjai csak négyezerén 
voltak. El is hullottak Petőfivel együtt.

Brak a tümlöczünknek ez a 15 ezer szomorú kato­
nája elsöpörhető' s el is seperte volna a muszkáit.

Barmi Goló.

V. Az 1901. 
Az 1901. év

évi költségvetés megállapitasa. 
költségvetés a választmány javasla

tárnak elfogadásával 3799 kor. 19 fill, bevétellel és 1692 
kor. 50 fillér kiadással megái la pittatott.

VI. Zalavármegye tekintetes alispán! hivatalának 
megkeresése az országos központi egylet által kidolgo­
zott jegyzői nyugdíj szabályrendelet tervezetnek a zala- 
vármegyei nyugdíj szabályrendelettel való összehasonlítása 
és javaslat előterjesztése tárgyában.

Az elnökség által kidolgozott és a választmány által 
előlegeseu tárgyalt javaslat többek hozzászólalás után - - 
a jegyzői nyugdíj alapot kezelő választmány tagjai részére 
javaslatba hozott fuvar és vasúti költség megtérítésére 
vonatkozó új §. kihagyásával elfogadtatott és Zalavár- 
üiegve tekintetes alispáni hivatalához felterjesztett’.: ha­
tár oztatott.

VII. A magyarországi községi és körjegyzők orszá­
gos központi egylete elnökségének megkeresése^ az „Er- 
zsébet-kiralyné országos községjegyzői árvaház* I * * * S * * * * * 11 alap­
jának segélyezése iránt.

Határozatilag kimondja a közgyűlés, hogy az egylet 
összes tagjai kerestessenek meg az iránt, hogy a meny­
nyiben az országos központi egylet által kiküldött ké­
relmet még nem tárgyaltatták, terjesszék azt a képviselő 
testület elé s hassanak oda, hogy a képviselő testület 
árvaházunk segélyezését ne tagadja meg.

VIII. A magyarországi községi- és körjegyzők or­
szágos központi egylete által az árvaházi alap kezeléséről 
alkotott szabályzat előterjesztése.

Az árvaházi alaptőkének kezelése tárgyában alkotott 
szabályzatot a közgyűlés általánosságban elfogadja, mégis 
x szabályzat 5 ipánál azon módosítást ajánlja, hogy a 
pénzek és éltékek ott helyeztessenek il, lio a azt az or 
szagos központi egylet közgyűlése rendeli, továbbá az 
lhelyezett tőke, vagy azok kamatai a közgyűlés határo­
lta alapján az elnök, főjegyző és pénztárnok, vagy 
izoknak a központi egylet alapszabályaiban megnevezett 
lelyettesei rendedére fizethetők ki, illetve vehetők fel.

IX A magyarországi községi- és körjegyzők orszá­
gos központi egyletének járó hátralékos tagsági dijuk
1 f fi 1 \n VA7-I ca

Az alapszabályok 18 ipának g.) pontja alapján a 
hátralékok törlesztésére a közgyűlés 338 kor. 50 fillért 
utalványoz azzal, hogy a még fennmaradó 700 kor, tar­
tozás törlesztésére kiszabott határidő meghosszabbítása 
iránt az országos központi egylethez felterjesztés idéz­
tessék, mert az évtizedeken át felszaporodott hátraléko­
kat a megyei jegyző egylet — mig saját tagsági dij követe­
lései rendezve nem lesznek — törleszteni képtelen. —

X. Fehér Sándor köveskállai körjegyző egyleti tag­
nak az egylet ellen intézett méltatlan megtámadása tár­
gyában az elnökség előterjesztése. Tekintettel arra, hogy 
a választmányi ülésen személyesen megjelent Fehér Sándor, 
az egylet és annak tisztikara ellen intézett támadása 
felett mély sajnálatát fejezte ki és úgy az egylettől, mint 
a tisztikartól, a választmány előtt nyilvánosa bocsánatot 
kérj ennélfogva a választmány azon javaslata, hogy a 
közgyűlés a tárgy felett napirendié térjen, —- elfogad­
tatott.

XI. Az egyleti alapszabályok 15 §. alapján 3 tagú 
számadást vizsgáló bizottság választása. Számadást vizs­
gáló bizottsági tagoknak egyhangúlag Dénes Béla (Csák­
tornya), Dely Béla (Sármellék), Martincsevich István 
(Zala-Koppány) választattak meg.

XII. Az országos jegyzői közgyűlés képviselőinek 
megválasztása.

Az országos jegyzői közgyűlés képviselőinek egy­
hangúlag Kováts Gyula egyleti elnök (Légrád), ITichta 
Béla (Csáktornya), Szondy László (Zala-Szent-Balázs) vá­
lasztattak meg.

XIII. Az alsó-lendvai járási községi- és körjegyzők 
egyletének elnöke a hátralékos tagsági dijak lefizetésére 
folyó évi október hó 1-ig halasztást, illetve a végrehajtás 
felfüggesztését kéri.

Határozatilag kimondja a közgyűlés, hogy mindazon 
egyleti tagok ellen, kik a kir. járásbíróság áltál kibo- 
csájtott fizetési meghagyásoknak ellent nem mondtak, 
végrehajtás kérelmezését 1900. évi október hó 1-ig fel­
függeszti.

XIV. Elnök indítványozza, hogy Zalavármegye tekin­
tetes alispánjához kérvény idéztessék az iránt hogy a 
körjegyzői állásról való lemondás esetén az il'ető jegyzők 
a járási hatóságok által figyelmeztessenek nyugdij igé­
nyeik bejelentésére.

Az indítvány elfogadtatott és a kérvény felterjesz­
tésével az elnökség megbizatott.

XV. Elnökség előterjesztése az országos központi 
egylet által az ügykezelés egyszerűsítése tárgyában in­
tézendő leirat tárgyalása iránt.

Az országos központi jegyző egylet által a megyei jegyző 
egylethez intézendő leirat tárgyalásával és a szükséges 
felterjesztések megtételével a közgyűlés a választmányt 
bízta meg.

XX L X’dskits Ignác választmányi tog lemondása 
és helyébe uj tag választása

Vutskits Ignác lemondása elfogadtatott és helyébe 
Tóth Gyula (Söjtör) választmányi tagnak egyhangúlag 
megválasztatott.

XVII. Jövő évi közgyűlés helyének meghatározása.
Jövő évi közgyűlés helyéül a közgyűlés által egy­

hangúlag Keszthely állapíttatott meg.
XX III. Tárgyalás közben érkezett tekintetes Cserfán 

Károly alispán és Czukelter Lajos első aljegyző uraknak 
következő távirata:

„A vármegye kies vidékének szépsége 
hasson felemelőleg közgyűlésük han­
gulatára, hogy igy erőt menthesse­
nek nehéz hivatásuk betöltésére“.

Ezen kitüntető táviratot a közgyűlés nagy lelke­
sedéssel fogadta és nyomban — távirati utón — hálás 
köszönetét nyilvánította.

XIX. Molnár János örvényest körjegyző felolvasása.

„Helyzetünkről és tennivalóinkról“ tartott felöl- 
vasast”a közgyűlés örömmé! fogadta, irattárába megőrizni 
határozta és Molnár Jánosnak köszönetét nyilvánít,>fta 

XX Elnök előterjeszti Barta László fővárosi nyu­
galmazott tanács jegyző levelét, melyben köszönetét nyil­
vánítja a küldött meghívóért.

Tudomásul vétetett.
XXL A közgyűlés nagyságos Halbik Ciprián tihanyi 

apát és főtisztelendő Lingl X alérián fürdőigazgató urak 
uak a közgyűlési terem átengedéséért és a jegyzői kai 
iránti figyelemért, — dr. Ságváry Jenő szolgabiró fürdő 
biztos urnák a közgyűlésen való részvételéért ős érdek­
lődéséért, — Molnár János örvényesi körjegyző urnák, 
mint a tnpolezai járás községi és körjegyzők egylete el­
nökének, a fogadtatáséit, fáradságot nem kímélő kala 
uzoiásért, a jegyzői kart lekötelező előzékenység, figyelem 
és jóindulatáért köszönetét szavazott,

XXI1. A gyűlés bezárása előtt jutott tudomására 
az egyleti elnöknek, hogy épen ma van 30 éve annak, 
hogy Molnár János örvényesi körjegyző — körjegyzővé 
választatott.

Elnök megragadva ezen alkalmat, Molnár János 
örvényesi körjegyzőt a közgyűlés általános helyeslő*se és 
lelkes éljenzése között melegen üdvözölte, neki hosszú 
életet, kitartást és mindenben szerencsét kívánt.

Elnök megköszönte az egyleti tagok meleg érdek­
lődését, a közgyűlést bezárta.

A jegyzőkönyv berekesztetvén, helybenhagyva alá­
íratott.

Kmf.
titarzsinszky György s. k. Kováts Gyula s. k.

egyl. főjegyző. egyl. elnök.
Ferenezy János s k.
Csiike Iván s. k. 

jegyzőkönyv hitelesítők.

Elnöki jelentés.
A községi és körjegyzők egyletének f. 1900 évi 

Julius 10-én Balaton-Füreden tartott közgzülésén felol­
vasta : Kovács Gyula egyleti elnök.

Tisztelt közgyűlés. 
Kedves Ivartáisak !

Egyleti alapszabályaink 18 §-a által előirt köteles­
ségemnél fogva, a múlt évű közgyűlés óta egyleti életünk 
terén előfordult események s a tisztelt közgyűlés által 
kötelességemmé tett ügyek mikénti elintézéséről a követ­
kezőkben van szerencsém előterjeszteni elnö i évi jelen­
tésemet:

A múlt évi közgyűlés 15 sz. határozatában foglalt 
kiküldetésünkhöz képest Tohonyái Elek tagtárssal rv /t 
vettünk a múlt évi o .tóber hó 16-án Budapesten meg 
tartott országos központi jegyző egyleti közgyűlésen 
Amely alkalommal különösen a bennünket közelebbről 
érdeklő ügyek tárgyalásánál karunk érdekeit s nézeteit 
minden tekintetben ét vényre juttatni iparkodtunk.

Különösen állást foglaltunk már a közgyűlést meg­
előzőleg megejtett választmányi gyűlésben vármegyei 
egyletünk ama jogos és elvitázhatlanul igazságos ke reime 
mellett, hogy az általunk törlésbe hozott 3642 korona 
megyei tagsági dij hátralék után esedékes 480 korona 
országos egyleti tagdij hátralékunk ott szintén leírásba
hozassák.

Daczára azonban a legmeggyőzőbb érvelésünknek a 
közgyűlés többsége híven eddig elfoglalt álláspontjához 
indokosással kérelmünket 24 sz. s velünk írásban is 
közölt határozata értelmében nem teljesítette. Mindazon 
által én nyomban ama kijelentést tettem, hogy a 480 
kor. hátralékot egyletünk mint ilyent el nem ismeri s 
ízt bármi történjék is meg nem fizeti: mert az országos 
jegyzői egylet ne, k járó tagsági dijak a vármegyei egyletek 
tagsági dijaibóhfizetendők, amelyek ha itt bármely címen 
törlendők, feltétlen törlendők, kell. hogy legyenek, az 
izokat terhelő követelések is. Mert azok kifizethetésére 
más fedezeti alap nincs s azokkal másokat megterhelni 
tiem lehet.

A műit évi közgyűlés 9 sz. határozata értelmében 
elfogadott összesített adókiskönyvecske és fizetési iv tér 
vezetet még múlt év julius havában beterjesztettük Zala­
vármegye tek. alispáni hivatalához, ahonnét az a szeptem­
ber havában megejtett törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés elé kerülvén, annak kebeléből egy bizottság lett 
kikiildve — résztvételemmel — a javaslat metrfétele
végett.

E bizottság f. évi május havában beható tanács­
kozás után az összeállított adókönyvecske tervezetét 
változatlanul el is fogadta, a fizetési iv tervezetének kér­
désébe azonban nem ment bele. Mihez képest az adókis­
könyvecske a f. évi májusi törvén)hatósági bizottsági 
közgyűlésen is elfogadtatván,jóváhagyás végett a beliigy 
miniszt lóimhoz lett felterjesztve. Ahonnét ha jóváha­
gyólag fog vissza érkezni, annak életbeléptetése iránt 
az elnökség fogja megtenni a szükséges intézkedéseket

A fizetési ivet azonban, — amennyiben azt 
a vánnegyebeli kartársak kívánatosnak tartják — 
minden felsőbb hatósági jóváhagyás nélkül hasz álatha 
vehetjük, a törvényhatósági pénzek havi beszállításainál 
a mostani kisköny vöcskök helyett. Amit részemről ehelyütt 
is ajánlok b. figyelmükbe.

A múlt évi közgyűlés 10. számú határozata foly­
tán a hátralékos tagsági dijak behajtását illetőleg a 
pénztárnok által minden tagtárs Írásban lett felszólítva 
hátralékának befizetésére s akik ennek dacára sem tet­
tek eleget ebbéli kötelességeiknek, ellenük most már 
minden epyébb mód és eszköz hiánvában, sajnálattal bár, 
de Kényszerítve, az alapszabályok 11 §-a alapján f. évi 
június havában az illetékes kir. járásbíróságok utján 52 
drb. fizetési meghagyás bocsájtatott ki, amelyek már 
ki is adattak az 52 hátralékos tagtársnak.
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Mindezek után kérem elnöki éyi jelentésem szives 
tudomásul vételét.

1 rsztyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a közigazga­
tási bizottság julius havi {gyűlése elé terjesztett és az 
lUOO-ik év első felére eső jelentése alapján vármegyénk 
orra agy ere vonatkozólag közöljük a kivetkezőket:

vJ gyámság alatt levőket illetőleg az 1899. év végén 
gyámság alatt volt 37.652, az 1900. év első felében 
gyámság alá került 1.925, összesen 39.577. Közülök az 
ev első hieben gyámság alól felszabadult 1.761 s igv 
1!l0°- Jmuus végén gyámság alatt maradt 37.816.

A megyei központi választmány, f. hó 17-én Cser­
fán Karoly alispán elnöklete alatt ülést tartott, amelynek 
egyetlen targya volt a megyebeli országgyűlési képviselő
valne/rÁVnoV 1001 u, __ 1

gondnokoltakat illetőleg az 1899. év
gondnokság alatt volt

végén
, 011, az 190q év első felében

gondnokság alá került 73, összesen 684, Közülök az év 
első íeleben a gondnokság alól felszabadult 14 s igy 
19U0. junius végén gondnokság alatt maradt 670.

^ gyomokat illetőleg az 1899. óv végén gyám volt 
19.297, az 1900. év első felében szaporodott 1111-gyel 
vagyis összesen 20.408. Ezek közül az év első felében’ 
megszűnt gyám lenni 892 s igy 1900. junius végén maradt 
19.516 gyám.

Az árvaszék tevékenységéről egybeálli tott kimutatás 
sa nnt : a) a fogalmazói karnál az 1899. december végén 
háti alékban volt 7..>16, az 1900. első felében beérkezett 
28.254 s igy elintézés alá került 35.570 ügy darab, 
amely bői az ev első telében teldolgoztak 29.319 ügydarabot s 
igy 1900 junius végén hátralékban maradt 6.251 ügy­
darab; b I ^ az irodánál 1899 december végén hátralékban 
volt 1.493, az 1900 év első felében leírás végett kiadtak 
29.313 darabot, s igy elintézés alá került 30.806 ügydarab, 
amelyből az év első felében leírtak és expediáltak 29.327 
ligulaiabot s igy 1900. junius végén hátralékban maradt 
1 479 Ugydarab.

A gyám pénzt ár állását illetőleg 1899. december 
\t géii volt 2o.669 kor. 90 fii. készpénzben, 834 008 kor. 
24 fii. magánkötvényekben. 2,188.115 kor. 34 fii. érték­
papírokban, 2.769 kór. 10 fii. drágaságokban, vagyis 
összesen 3,050.o02 kor. 58 fii. Az 1900. év első felében 
bt'vikezeit oil.938 kor. .17 fii. készpénzben, 32.681 kor. 
magánkötvényekben, 110.728 kor. 17 lil. értékpapírokban, 
252 kor. 92 fii. drágaságokban 685.600 kor. 46 fii. 
vagyis összesen 567.608 kor. 27 fii. készpénzben, 866.689 
kor. 24 fii. magán kötelezvények ben, 2,298.843 kor. 51 fii. 
értékpapírokban, 3.022 kor. 02 lil. drágaságokban s igy 
az összes bevétel 3,736.163 kor. 04 fii. Az 1900 óv első 
tnleben ebből kiadtak 555.732 kor. 41 fii. készpénzben, 
39.529 kor. magán kötelezvényekben, 115.398 kor. 61 fii. 
eitekpapirokban, 209kor. 31 fii. drágaságokban vagvis 
az összes félévi kiadás 710.869 kor. 34 fii. Ilvkép "az 

I SOO, év junius végén az árvapénztár állása 11.875 kor.
lil készpénzben, 827.160 kor. 24 fii.magánkötelezvé­

ny vklien, 2,183.444 kor. 90 fii. értékpapírokban, 4.812 
kor 70 fii. drágaságokban, vagyis összesen 3,025.293 
kor. 70 fii

A magán feleknél kamatozás végeti elhelyezve levő 
töke/őrnek állása : 1899 december végén elhelyezve volt 
xu.uos kor. 24 lil. az 1900 év első felében magán 
leieknek kőié ön adtak 32.681 koronát, összes kihelyezeti: 
tőke tehát 866.689 kor. 24 fii. Ebből az 1900 év első 
felében visszafizettek 39.529 koronát s igy az 1900 év 
junius végén magán feleknél elhelvezve maradt 827.160 
kor. 24 fii.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után járó 
kamatot illetőleg az 1899. év december végén kamathát­
ralék volt 9,379 kor. 74 Ifi, az 1900. óv első felében 
esedékessé vált kamat 20.706 kor. 80 fii. vagyis összesen 
30.086 kor. 54 fii; ebből az 1900 év első felében befoly; 
21.206 kor. 08 fii. s igy a magán feleknél elhelyezve 
levő tőkék után 1900 junius végén a kamathátrálél 
8.880 kor. 46 lil.
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kitéve volt ideiglenes névjegyzékei ellen benyújtott 42 
felszólalásnak az elintézése. A központi választmánynak 
a telszolalásokra hozott határozatai julius hó 20-tól 30-ig 
a megyei levéltári hivatalban a hivatalos órák alatt be^- 
tekmthetok. A központi választmány határozata ellen a 
felebbezés a kúriához intézendő.

Képviselőtestületi Ülés Keszthely város képviselő­
testülete I. hó 14-én ülést tartott, amelyen Takách Imre 
járási foszolgabirö elnöklete alatt a szervezett adóügyi 
jegyzői állásra egyhangúlag Szekeres József segédjgyzőt 
választották meg, a Sövegjártó Lajos lemondásával meg­
üresedett elöljárósági állásra pedig Hl Imáim Vencel 
takarékpénztári igazgatót jelelték ki. — A képviselőtes­
tület folytatólag Nagy István városin ró elnöklete alatt 
tartotta ülését, amelyen felolvasták a községi szervezeti 
szabálrendelatre nézve az elöljáróság részéről beadott 
módosítást, amelyet előkészítés végett a képviselőtestület 
egy bizottságnak adott ki. — A mentóegyesület felállítá­
sát a belügyminiszter nem látja szükségesnek, hanem 
felhívja a várost, hogy a rendőrséget oktassa be az első 
segélynyújtásra és egy mentő szekrényt készíttessen. — 
A kői házépítkezést illetőleg — miután a telek már meg- 

j va,n dr, Hhyzer Kornél miniszteri osztálytanácsost 
kérik fel helyszíni szemlére s annak véleménye alapján 
hatál oz a képviselőtestület az építkezés keresztülvitelére 
nézve.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Mattuschek Iíichárd zala-egerszegi állami pol­
gári es felső kereskedelmi iskolai tanítót, képesített fel­
ső kereskebelrai iskolai tanárt, ugyanezen felsőkereskedemi 
iskolához a IX-ik fizetési osztály második fokozatába 
rendes tanárrá nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik a folyó évi 
junius hó 16-án, a zala-egerszegi közkórházban ápolt, 
Horváth Mári cselédgyermek részérekibocsájtott „Gyűjtőiv“ 
adakozói rovatában szerepelnek s kegyes adományaikkal 
lehetővé tették, hogy részére egy „Lorenz“ járókészü­
léket rendelhettünk, fogadják úgy a beteg, mint a magunk 
részéről, mélyen érzett hálás köszönetünket. Kelt Zala- 
Egerszegen 1900. julius hó 16-án. A zala-egerszegi köz- 

k- rház orvosai.

üsző borjuk, d) községi bikák gondozóinak díjazása, e)
jól gondozott tenyész állatok ápolóinak dÍjazása, f) te­
nyészbikák.

Halállal végződött fürdés Szerencsétlen véget ért 
I isolier frigyes, 22 éves kereskede segéd a Schütz 
Sándor es fia helybeli cég divatáruháza- és kékfestő- 
gyárában. I gyanis t. hú 14-en délután 5 óra tájban für­
deni ment a kis malomhoz; már meg is fürdőit s kijővén, 
kissé sáros lábát megakarta mosni, a partról azonban 
lecsúszott s úszni nem tudván, belefullt; este 8 óra felé 
tudtak csak kifogni s kivittek a halottas házhoz, honnan 
1. hó lo-én délután o órakor nagy részvét mellett te­
mettek el. Femetesére testületileg, zászlósán kivonult a 
helybeli kereskedő ifjak egylete, díszes koszorút helyezve 
elhunyt lelejtbetetlen társuk koporsójára, szép koszorúval 
adózott szeretető és ragaszkodásának a Schütz cég sze­
mélyzete is. Az elhunytban dr. Halász Miksa járásorvos 
testx erocscset gyászolja. — Béke a tragikus véget éri 
fiatal ember poraira !

Alapszabály jóváhagyás Az a\só-lendvai izr. nö- 
egylet alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási zá­
radékkal ellátta.

Névmagyarosítás, krank/ I Uniós és kiskorú Erzsébet 
Margit leánya lebenyei lakosok vezeték nevének„ Fodorra 
kóit átváltoztatását a belügyminiszter megengedte

Munka kiállítás. A zala-egerszegi ipartestület eddigi 
szokásához híven a folyó évben is rendez a helybeli iparos 
tanoncokkal munkakiállitást, melyet augusztus hó 12-én 
reggel 9 érakor nyitanak meg az állami elemi iskola 
egyik földszinti termében. A rendező bizottság élén Né- 
niolh fjek városi főjegyző, helyettes polgármester áll.

Elvi jelentőségű közig, bírósági határozat. Ha a 
község költségvetése az 1886. évi,XXII. t. c. 126. §-ának 
a) b) cs c) pontjai alatt felsorolt teltételeknek megfelel, 
a törvh. bizottság a költségvetést érdemileg felül nem 
»ir.ilhatja, annak egyes tételeit nem törölheti s azokat 

mog nem változtathatja (3142/99. szám.)
Hogy gabonánkat jobban értékesíthessük: gabo­

naértékesitő szövetkezetekre van szükségünk, mert csak 
’r>y jutunk abba a helyzetbe, hogy a gazda, főként pe­
dig a kisgazda nem lesz kénytelen gabonáját már ara­
tás előtt eladni, vagy aratás után rögtön piaixva dobni, 
miután előleget kaphat a szövetkezeti magtárban elhe- 
ly ezett terményeire s ezzel törleszthet! takarékpénztári, 
adó s más egyéb sürgős tartozásait, melyek miatt kény­
telen \olt gabonájának eladásával sietni. Nagy előnye a 
gabonaértékesitő szövetkezetnek az is, hogy nagyobb 
mennyiségű gabonát bocsáthat áruba• , , . ^ , .. ------ v—ó“ ö“uv..aL uu samaL aruoa s így közvetlenül

Törvényhatósági gazdasági munkás kozveblo érintkezésbe léphet malmokkal és nagykereskedőkkel
/.alavarmegye tor vény hatosaga a varmegye területére gaz- I tehát kikerülheti a közvetítőket s jobb ár lkat érhet el! 
uasagi munkás közvetítővé Grüner Lajos földbirtokost, A kis mennyiségben, közvetítők utján eladott gabona

mindig alacsonyabb áron kel el, mint az uradalmak ál­
tal nagy mennyiségben eladott gabona. A gabonaértékesitő

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A Festetics szobor helye. A Festetics-szobor or- 

v.ágos bizottságának megbízásából Strobl Alajos szobrász 
Szil assy Zoltán országos gazdasági egyesületi titkár kí­
séretében a rault héten Keszthelyen tartózkodott, hogy a 
tervbe vett szoborhelyek megtekintése után ebben az ügyben 
Festetics Tassilló gróffal tárgyaljon s a szobor kiseb hitelt 
mintáját neki bemutassa. A szobor helyéül 3 pontot je­
leltek ki a Balaton parkot, a főgymnásium előtti par­
kot és a Szentháromság szobor helyét. Stobl szobrász a 
Balatoni parkot ajánlja. A szobor minta a gróf tetszését 
igen megnyerte s nem volt kifogása a szobornak a Sti obi 
ál al megválasztott helyen leendő felálitása ellen sem.
\ alósziníí, hogy a hely megválasztása tekintetében az 
országos bizottság Strobl terve szerint fog határozni

a Zaiamegyei Gazdasági egylet titkárát, jelölte ki.
Zászlószeg megváltása A zala-egerszegi ipái testű 

let folyo évi augusztus hó 20-án tartandó zászlóavatási 
ünnepélyéhez a következő adományokkal járultak Gróf 
1 estetics Tassiló, Morandi ni Tamás, Tivoit János (Nagy- 
Kanizsa), Zalavármegyei takarékpénztár 20—20 koronát; 
Baly Béla, Benc-ze György, Buday Károly Császka György 
érsek (Kalocsa), Ileincz János, Hoiváth Károly, Koronya 
Sándor, Kováts Lászlóné, Kováts László, Köhler Ede, 
Lakatos István, Meszlényi Gyöigy j üspök (Szatmár), 
Rosenbeiger Zsigmond, Schütz Sándor, Simonies Mihály 
Ttiezy János 10 — 10 koronát; 1‘ansa János, Schupfenhauer 
f rigyes 8 8 koronát; Bácsay János, Bébin János, < «oldfinger 
János, Lukács István, Medvessy Józsefné, Pintér Ferenc, 
Mapper Ignác, Varga György, Vágó János 6—6 koro­
nát; Baján József, Dergáts Károly, Ekler Sándor, Fürst 
Samu, Gazta Antal, Berencsér Károly, Kosztelitz Miksa, 
Kozma Dénes, Krosetz István, Lauz Dezső Missoni Bernét, 
Németh, Ferenc szabó, Lapp Alajos, Péterfiy Sándor, Pfeifer 
Henr eh dr. Szigethy Elemér, Török György, Varga Fere ic, 
5—5 koronát. Ezen nemes szivü adakozóknak_ez utón mond 
hálás köszönetét az ipartestület elöljárósága *

Védekezés jégverés ellen. Korunk egyik legszebb 
találmánya védekezés viharágyukkal a jég ellen Ez ideig 
csak a szőlők megvédésere használták, mind jobban 
azonban előtérbe lép a törekvés: általános védekezés 
/iharágyukkal a jég ellen. Ebből a célból városunkban a
héten egy szakértő miniszteri kiküldött közreműködése 
mellett tanácskozmány volt; a bizottság bejárta az egész 
határ s megjelelte az egyes pontokul, ahol viharágyuk 
lennének felállítva ; a bizottság 28-at jelelt ki, amely bő
négyet az állam állítana fel; a 28 vihar ágyú közül L. 
lenne gyorstüzelő, 24 pedig i^ajkas — Faragó-féle vihar- 
ágyú, Az ágyuk felállítása, berendezése megfelelő bódékká 
s az első évi fenntartás 6.979 koronába, mig folytatólag 
az évi fenntartás 1.224 koronába kerülne s mivel Zala- 
Egerszeg határa 5.114 holdat tesz ki, az első évben 
egy holdia 1 k. 37 f., a többi évben pedig 24 fillér kiadás 
esnék. A tervezetet a gyülésmegállapod.fsához képest most 
állítják össze a városi kataszteri hivatalban s úgy kerti" 
a birtokosság elé végeldöntés végett. Hiszszük, hogy a köz 
l>irtokosság“abba bele fog menni,szívesen.

Tenyészáltal díjazások A Zaiamegyei Gazdasági 
egyesület a f.évben két tenyész állat díjazást rendez, egyi 
két Letenyén szeptember 15 én, a másikat Nagy-Lengyeiben 
szeptember 30-án. A letenyein résztvehetnek saját nevelésű 
marháival minden, Letenyén és a letenyei járásban lakó 
tenyésztő, a külföldről esetleg behozott marhának a kizá­
rásával, a nagy lengyeliheii pedig a Nagy-Lengyelben 
és vidékén lakó tenyésztő; úgy a uagy-lengyeli, mint a 
letenyei kiállítás jutalomdijai 400 korona aranyban, a- 
raelybői 300 korona a földraivelésügyi minisztérium aján­
déka, 100 korona pedig a gazdasági egyesületé; A gazdasági 
egyesület felhívja az illető vidékeken lakú kisebb és nagyobb 
tenyésztőket, hogy a szóban forgó állatdijanisokra sike­
rültebb állatjaikkal minél számosabban jelenjenek meg t 
ebbéli szándékukat a határnapig saját köt jegyzőjüknél je 
’entsék be. Kiállitandók: nyugati származású vörös tarka 
marha, tiszta vér vagy keresztez és pedig a) tehenek 
borjukkal, b) egy-hároméves üszők,c) választott bika vagy

szövetkezetek a legkitűnőbb tisztitó eszközökkel vannav 
fölszerelve, tehát piac .képes gabonát hozhatnak forgalomba, 
holott eddig a kisgazdánál jelentékeny levonásokat tett 
a közvetítő a raiaD, hogy gabonája idegen magvakat tartal­
maz. De hát a kisgazda egyedül nem képes olyan tisztitó 
eszközöket beszerezni, melyekkel a gabonájában levő ösz- 
szes idegen magvakat eltávolíthatja. — A gabonaértékesitő 
szövetkezetek szervezését, mint a kisgazdák jövedelme 
emelésének egyik legbiztosabb eszközét, a Magyar Gaz­
daszövetség vette keze he: a mely község gazdái tehát gabo­
na értékesítő szövetkezetei akarnak lelesiteni, forduljanak 
a I «a/.daszövetségnek ez ügy be ni megbízottjához; Meskó 
I áihoz a NyittramegyeiKözponti Hitelszövetkezet igazgt- 
tójához Ny itrái a. A hol a gabonaértékesitő szövetkezet 
most megalakul, ott a szükséges magtár is nyomban 
felépül s már az idei teimények is jobb lírákon lesznek ér­
tékesít betűk. A Gazdaszövetség megbízottja minden meg 
keresésre íögtön válaszol

Viharágyuk felállítása. Az alsb-lendvai szőlő te­
rületen a képviselőtestület határozatából 13 főállomást 
rendszeresítenek. A képviselőtestület Fuss Nándor gyógy­
szerészt és takarékpénztári igazgatót bízta meg a felál 1 i- 
tásí terv elkészítésével; tervét elfogadták, 12 helyen a 
viharágyukat már fel is állították.

Iparos-tanoncz szökevényeket eddig a hatóságok
gyakran tolonciPon vezettették vissza helyére.jA bel ügy ük 
miniszterinrn 119783/99 szám alatt hozott, határozatával 
kimondotta, hogv a jövőben ez a gyakorlat nem folv 
tatható,-De kimondotta azt is, hogy a visszavezettetési 
költségeknek előlegezéseié, sem utólagos megtéri lésére a 
munkaadó nem kötelezhető, e költségek a tanonc szülőjét 
v. gyámját: terhelik. S ha ezek a megtérítést megtagadják, 
a tanoncszerződés felbontható.

Viharágyuk felállításának bejelentése. Volt már 
szó lapunkban arról, hogy a víharágyukhoz szükséges lőpor 
kilogrammonkint 76 Fillér kedvezményes áron szerezhető 
be s hogy a viharágyuk fellállitása a rendőrhatóságnál 
előzetesen bejelentendő. Mivel gazdáink ezen bejelentési 
kötelezettségük teljesítését elhanyagolják, felhívjuk figyel­
meket erre, nehogy ebből kellemetlenségek érjék ókét.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött, névsor szerint f. hó 10-ig bezárólag 1.149 für- 
d évem lég látogatta.

Arany árkelet pótlék. A pénzügyminiszter a Vám- 
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosítá­
sánál a törvény értelmében szedendő arany árkelet-pótlé- 
kot a t. évi augusztus bóra 21°/o-ban állapította meg.

___ állapot megyénkben. Lépfene
uralgása miatt 3 község 3 udvarral, veszettség miatt 2 
község 2 udvarral, sertésvész miatt pedig 14 község 67 
udvarral van ez idő szerint vármegyénk területén ható­
sági zár alatt.

Elveszett aranyóra. Kgy rózsaszínű emailliror.ásu 
írni zsebóra veszett el. A becsületes megtaláló adja át 

megfelelő jutalomban részesül.
Sertésvósz Szent Pál községben a sertésvész 

árvány fellépett, minek következtében a községet zár alá 
lelyezték.
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l.ther. begy m mely kaitárs talán tulszigorunak 
itélendi az elnökség a tekintetbeni eljárását, de szolgál­

jon ennek indokolására ama kijelentésem, miszerint 3 éves 
elnökségem ideje alatt minden lehető és kigondolható 
módot megkíséreltem az oly óriási összegre felszaporodott 
hátralékos tagdíjak behajtására, akiknél azonban mindezcsak 
síiket tülekre talált s a legjobb akarat csak hiú ábránd­
nak bizonyult, kénytelen volt az elnökség velük szemben 
most már az utolsó kártyát kijátszani s az alapszabályok 
11 £-át alkalmazni.

Hogy e tekintetbeni eljárásunk folytonos s nem 
siker nélkül volt, van szerencsém a tiszte t közgyűlésnek 
jelenteni, bogy a múlt évi közgyűléstől a mai napi;, 
kor, 98 till, tagdíj lett befizetve s az 
kor. 78 till, tevő hátralék a mai 
apasztva.

Végrehajtottuk

napig

<08
1897. évben 5472 

2265 koronára

múlt közgyűlés 11. sz. határoza­
tának ama rendelkezését, mely szerint a közgyűlés jegy­
zőkönyvei ezután bekötött könyvbe vezettessenek. Amihez 
képest a múlt évi közgyűlés jegyzőköny ve már abban 
foglalt helyet s a főjegyzőnél betekinthető.

Foganatosítottuk továbbá a múlt évi jelentésemben 
javasolt pénztári kezelés rendezését. Amely ma már tel­
jezen nézetem s a helyes pénztári kezelésnek megfelelő­
iig van beállítva s az egyleti pénztárosnál arról személyes 
meggyőződés szerezhető.

közgy ülésA múlt évi 
a búcsú-iratot 
nyug. m. kir. p.

nagyságos
12 sz. határozata értelmében 

Gernya László kir. tanácsos s 
u. igazgató úrhoz S/.akolczára elküi-

döttük.
A múlt é.'i közgyűlés lefolyása óta a mai napig 

Starzsinszky György bizottsági taggal két ízben u. m. 
február és junius havában részt vettünk a jegyző szigorló 
bizottság működésében. Ahol az első alkalommal 7, mig 
a má odik alkalommal 6 jelölt nyert képesítést. E 13 
egyén közül 2 egyhangúlag 11 pedig szótöbbséggel lett 
képesítve.

Molnár István bizottsági taggal résztvettünk a 1. 
évi május havában megtartott jegyzői nyugdíj választmány 
működésében, ahol 3 kartárs nyugdíj kérvénye volt tár­
gyaláson Amelyek közül egy végleges elintézést nyert,
míg kettőben

meleg érdeklődési e j 
pótlólag leendő

42497 kor. 84 til.

különösen Molnár István bizottsági ta 
lelkes és a kai társai ügyei iránti 
vala érveléseire. — némely adatoknak 
beszerzése lett elrendelve.

Beható tanulmányozás ala vettem ezúttal a beter­
jesztett jegyzői nyugdíj alap számadást is, amely a csa­
tolva volt okmányok alapján a következő általános 
tünteti lel.

Bevételi alapja készpénzben 
„ „ kötvények!).

Kiadás készpénzben 
„ kötvényekben 

M aradvány keszpenzben 
„ kötvényekben

Cselekvő hátralék 
Szenvedő „
Kamathátralék

amely adatokból .itetszőleg nyugdíj alapunk erős bázison 
es kedvező meneten nyugszik.

Jelentem továbbá, hogv egyletünk 
méltóságú m. kir. 
kei elem. raelv szerint az

családjainak gyermekei, akiknek anyagi képessege nun 
engedte meg azt, hogy gyermekeiket, a X I. kozeP js ’?* 
Iának nagy költséggel történt elvégzése után tovauu is 
taníthatták volna. S mégis mit észlelhettünk általánosán 
országszerte? Azt, hogy a segódjeyzők oly kevesen voltak, 
miszerint nagy °/o ot mondok, ha az egesz országban 
minden 10 jegyzőségre számitok egy segedet

S mi fog történni most ? Egyszerűen az, hogy e 
szám-hogy csak legkevesebbet mondjak — a felére fog ala- 
szállni. 8 miért ? Egyszerűen azért, mert az alapképesség 
8 középiskola vagy ezzel egyenrangú tanintézet sikeres 
elvégzése s ezután még egy évi 
következik a szantanfoiyam egy 
oklevél, Amely után az 
méhen szükséges még a

gj

169240
39305
19973

3192
149266

561
725
707

68
62
84
22
84
20
62
99

által a nagy- 
lenziigyminiszseriumlioz intézett azon 

dómunkálatok határideje a

gyakorlat és csak akkor 
évi hallgatása után az 

188G évi 22 t.-cz. 40 §-a értei- 
24 éves életkor s csak akkor 

üt a jó isten tudja miltoi — a jegyzőség t i !
Amelyet ma még csak hozzávetőlegesen se lehet 

megmondani hogy milyen lesz majd a jövőben, ha a köz 
igazgatás reformja a megvalósulás stádiumába lép.

Mert a milyen viszonyok között jelenben van a 
községi közigazgatás, roskadásig megtöltve hivatalos te­
endők ezerfele halmazával, körül abroncsolva a meg- 
nevezhetlen számú közép, felső és legfelsőbb hatóságok 
válogatottaknál válogatotabb hajszolása és secaturájával, 
napirenden levő tegye!mi eljárás és biróságolásávai s 
mindezek mellé 800—1200 korona évi díjazással, nem 
hiszem hogy akadjon sok olyan 8 iskolát végzett ha­
landó, aki erre a kétes és borzasztóan felelősség terhes 
s munkával agyon halmozott sikamlós pályára vállalkozzék 
akkor, a midőn hason alap s csekélyíyel több ideig tartó 
szakképzettség mellet sokkal előbb juthat nyugalmasabb, 
tekintélyesebb és-sokkal jobban javadalmazott pályához 
a vasúti, posta, távirda, igazságszolgáltatás stb. terén.

A jövő reményére bazirozni pedig egyértelmű volna 
a szerencsejátékkal, ami pedig a jövője felől komolyan 
gondolkodó fiatal emberiül alig tehető fel.

Reánk, tényleg alkalmazásban levő jegyzőkre nézve 
pedig hátrányos és súlyos terhek, s következményekkel 
járó azért, mert kivágjunk téve annak, hogy a tanfo­
lyamok megnyílta után segédekhez nemjuthatunk. Ameny 
miben a most alkalmazásban levők saját érdekükben 
okvetlen bevonulnak a szaktanfolyamokra, oklevéllel bíró 
pedig alig van néhány pld, vármegyéukben 125 jegyzőség 
van s ezekre esik 14 oklevele» segéd Uj elemek pedig 
rum jöhetnek, mert ha 8 osztályuk nincs ezen a pályán 
nincs mit keresniük, ha pedig 8 osztályt végzettek jönnek 
azok meg csak az egy évi gyakorlatot szándékoznak meg­
szerezni, de rajtunk vajmi keveset segítenek, sőt beta­
nításukkal csak időnket rabolják el, s az egy év letelte 
után amikor már valamit a jegyzői teendőkhöz konyita- 
nának, a tanfolyamra mennék. Ésszerűit tehát vagy ma­
gunkra hagyva amár úgy is elviselhetetlen munka halmaz 
terhe alatt fogunk össze roskadni, vagy a már sehol 
megélni nem képes kétes existentiáju irnokocskákkal 
leszünk kénytelenek irodánkat felékesiteni.

Méltánytalan pedig azért, mert a törvény 3 5-a
kiváltságosak, vagyis a

8" 
sza-

elengedhetlenül szükséges tekintélyének emelése és végül 
a jog, törvény és igazság magasztos jeligéinek kivétel 
nélkül minden irányban s mindenkire való kiterjesztése 
szempontjából is első és ió kelleknek tartom azt, hogy 
a pénzügyi közigazgatási ügyek a községi és körjegyzők 
kezéből kivétessenek, s azoknak minden irányú teljesítése 
jegvzőségenkint egy külön egyén által végeztessék.

Mert eltekintve az ügykörnek egy ember erejét és 
idejét teljesen igénybe vevő anyagától, fel kell szabadítani 
a községi és körjegyzőket mint, a theoriában annyira 
hangoztatott népének szellemi vezető és tanácsadóját ama 
üdére nyomásként reá nehezedő s állása tekin teljé­
nek legkevésbbé díszére váló végrehajtó s l’árna hordó 
szerep teljesítése alól, Mert szellemi vezető s tanácsadó 
a folyton zaklató s zálogtárgy hordó hivatássai nemcsak 
hogy össze nem fér, hanem azt teljesen semmissé teszi

Szóval, vissza keli adni a községi és körjegyzőt 
eredeti hivatásának, községeink és a népnek, aki között 
él s aktk űzetik s akiknek s akikért ma legkevesebbet 
dolgozhatik : mert a napról napra s a burjánként szapo­
rodó állami ügyek töméntelen mennyiségének erejét sok­
szorosan túlhaladó s még hozzá ingyen való végzése a 
lélegzet vételhez is alig engedik.

Meg kell szüntetni azt a sok fölösleges kimutatás 
nyilvántartás és statisztika vezetését, a sok számtalan 
cifra és nemleges jelentések tételét, El keli törölni azt. 
az évenként több száz darabra menő »Körlevelek“ küldöz 
getését. amelyeknek iktatása s postázásával járó munka 
úgy se áU arányba azok értékével; meit rendesen akkoi 
futják meg földkörüli utjokat, amidőn már tartalmuk 
gyakran hatályon kívül is helyeztetett.

Utt van a hivatalosan megrendelendő „Belügyi 
Közlöny“: közöltessenek abban a miniszteri kör rendel­
tek, amelyet minden jegyző elolvas s legalább egy időben 
veszi őket kézhez s szerez tartalmukról tudomást s éveti- 
kint legkevesebb 200 ügydarabba 1 kevesebbet iktat és 
postáz.

Be kell hozni a közvetlenséget minden vonalon, 
hogy ne kelljen kerülő utakat használni akkrr, amidőn 
azok csak fölösleges Írás és idő mulasztást okoznak. d<- 
a dolog érdemére befolyással absolute nincsenek.

Mert pld. mi értelme van annak, hogy az alispán! 
s más hivatalok által kiadott s a községek által teljesí­
tendő rendeletek a főszolga bíróság utján küldessenek a 
közegekhez, csak azért, hogy ott. hátíratoltassanak. mi­
szerint „Benti érdemben leendő azonnali eljárás végett 
vissza várólag kiadom“.

Ehhez teljesen felesleges, hogypi. az ügy darab Zala 
Egerszegről Kanizsára a föszolgabirói hivatalhoz sétáljon, 
ott beiktassák, indorzálják, postázzák s Lógrádra küld­
jék. Amikor az Zala-Egerszegről egyenesen és hamarább 
it Hálái L iádra s gyorsabban is vissza érkezik meit 
Nagy-Kanizuüi nem kell késnie.

Véget kell vetni annak, hogy egyik hatóság a másik 
ügykörébe avatkozzék s ugyanazon ügyben ellentétes ren­
deletek lássanak napvilágot, l’ld Az adóbehajtást illetőleg 
más rendeletét ad ki a p. ü. igazgatóság s mást az alis-

mostaniaknál arányosabban állapíttassák meg, 89723/899 
sz. magas leirat szerint teljesíthetőnek nem találtatott.

Végül jelentem, hogy a múlt közgyűlés óta a mai 
napig az egyletünkhöz beérkezett, avagy a hivatalból fel­
merült ügyek mind elintézést nyervén, hátralék az ügyek 
vezetésében nincs.

Ezzel be is fejeztem elnöki kötelmeim körébe utalt 
ügyekről évi jelentésemet, most még csak a tisztelt 
közgyűlés engedelme s becses türelmének kikérése 
mellett néhány a napirendben levő országos érdekű s 
karónkat oly közelről érintő kérdésről kívánnék yjüt­
közni.

Azt hiszem, mindnyájunk előtt ismeretes, hogy a
m. kir. belügyminisztérium vezetésével megbízott magy. 
kir, miniszterelnök ur által, a községi közigazgatási 
szaktanfolyamról beterjesztett 7 § os törvényjavaslat úgy 
a képviselő, valamint a főrendi ház által elfogadva s 
I > felsége által szentesítve, törvénnyé vált és szeptember 
hó 1 -só napján életbe is lép.

Ezzel tehát a községi- és körjegyzők eddigi alapon 
és módon nyert képesítése megszűnt s a jegyzői állások 
a magasabb képesítésű és szaktanfolyamokat végzendő 
egyénekkel lesznek csak betöitheíők.

Őszintén megvallom, hogy daczára annak, miként a 
községi és körjegyzők minősítésének magasabb színvonalra 
való emelése éidekében — amint azt a miniszteri indo­
kolásból is olvashatjuk — korunk is már évek óta moz­
golódik, részemről még sem voltam annak valami 1 -Ikes 
hive s nem tartottam azt olyan nélkülözhetetlen szüksé­
gesnek, hogy attól a mai községi közigazgatásnak nem 
hogy nagy szabású, hanem csak megnevezhető javulását 
is remélhettem volna. Most pedig, midőn vele már mint 
bevégzett ténynyel állunk szemben, nem hogy előnyt 
nem, sőt ellenkezőleg a községi közigazgatás menetére 
nézve hátrányt Iátok benne. S méltatlanságot velünk, az 
1883 évi 1. t.-cz. 6 §-a alapján képesítést nyert községi 
és 1 örjegyzőkre nézve.

A törvény 1 §-a második bekezdése értelmében a 
szaktanfolyamon hallgatókul felvétetnek a főgymnasium 
vagy főreáliskola 8 osztályát, vagy ezen közép tanodákkal 
egyenrangú más középfokú iskolát, vagy megfelelő 
katonai tanintézetet sikeresen végzett oly egyének, kik 
iskolai tanulmányaik befejezése után valamely község 
jegyzői (községi és körjegyzői, valamint rendezett taná­
csú városi jegyzői) irodában töltött legalább egy 
gyakorlatot tudnak igazolni.

2-dik bekezdésében felsorolt
tanfolyam hallgatása nélkül községi közigazgatási vizsga-1 páni hivatal, 
latot tehetők között, az 1886 évi 22 t.-cz. 6 í a alap- \ Meg kell s. öntetni, hogy eg) es ugyanazon úgy 
ján képesítést nyert jegyzők helyt nem foglalnak | körben pld. adóügyben a pénziigyigazgatóságs főszolgabírói

Ami pedig azért bir reánk nézve fontossággal, mert. ‘ hivatalnak is jelentés tétessék. Nevezetesen az, adókivetési 
se a törvény, se a miniszteri indokolásban nem foglal-; munkálatok elkészítéséről, az adó főkönyvek hitelesítése 
tátik az, hogy nyert képesítésünk a községi közigazgatási; ről stb.
szaktanfolyamon nyerendő képesítéssel minden tekintetben j Végül bekell szüntetni azt az indokoltatlan hajszát, 
egyenrangú. Amely te pedig a közigazgatási pályán való‘melyet a felsőbb hatóságok nem ritkán a község 
fokozatos előléptetés kérdésénél nagy szükség leend. l’edi<r
hiszem, hegy e jogra a mai képesítéssel bíró

n
ésxozsegi 

nem isméi ő 
de ezei éves

ritkán a községi köze­
gekkel mintegy sportszerűig űznek, igen sokszor a leu- 
iényegtelenebb ügyekben, „azonnal“ „postafordultával 
jeligék alatt k ülöm beéget kell termi a sürgős es nem 
sürgős ügyek között. Okszerűen kell kitűzni a határidő

eljárás s pénzbírság

körjegyzői testület önzetlen és fáradságot 
munkásságával nemcsak hogy ieá szolgált, 
alkotmányunk fennállása óta törvőnynyé vált azon gya-.ket s nem kívánni fegyelmi eljárás s pénzbírság térin 
korlat alapján, melyszerint az uj törvényeknek visszaható j mellett 2—3 nap alatt oly ügyek elintézését,.amelynek 
e:.tje nincs, méltán igényt is tarthat. I elvégzése 8—14, sőt nem ritkán 30 napot is igények E»

Szerény véleményem szerint tehát első sorban az| végül ptecizirozni kell az irmodéit, melyet a felsőbb
iásokat kellet volna rendsze-j hatóságok a községi tisztviselőkkel való hivatalos enniuj era emberei részére az

el

evr

resiteni. a melyeket a szaktanfolyam elvégzése után 
foglalhatnak, s csak a midőn már ez biztosítva volna, 
azután a magasabb képesítésről gondoskodni. Mert kétlem 
hogy a nagy ambitióval megszerzett szaktamo yami oklevél 
fiatal birtokosai vajmi kedvet élezzenek pályázni a lapok­
ban majd olvasandó 20—30 korona havi fizetés s ágy­
neműn kívül teljes ellátást Ígérő segédjegyzői állásra, s 
még hozzá egy régi s nálánál alacsonyabb képzettségű 
jegyző irodájába?

Megengedem tisztelt közgyűlés, Aogy e nagyjában 
kifejtett aggodalmaim túlzottak s feltevéseimben csalat­
kozom. Adja Isteni De ismerve pályánk nehézségeitkétlem, 
miszerint e nagy horderejű alkotás minden zökkenes 
nélkül helyezkedjék bele a községi közigazgatás bétát 
hatlan hosszúságú s nagyon is egyenlőtlen sinpáraiba. 
Aayival is inkább, mert a mai tarthatlan állapoton nem 
a képesítés emelése, hanem egyedül és kizárólag csakis 
a munka erő szaporítása segíthet.

Második a közigazgatási eljárás egyszerűsítése.
E tárgyról is sok szó esett már s több hírlapi cikk 

látott napvilágot. Legutóbb pedig azaz junius 29-én az 
országos jegyzői egylet választmánya gyiilésezett e tárgy­
ban s bizottságot küldött ki egy, a belügyminisztérium 
elé terjesztendő javaslat kidolgozására.

Nagy horderejű s égetően szükséges, hogy e kérdés 
mielőbb helyes megoldást nyerjen; mert ma már még a 
némileg hivatáskörünk iránt érdeklődő elfogulatlan — 
ezt meg kell jegyeznem, meri fájdalom, velünk szemben 
bizony sok az elfogult — laikusok is elszörnyüködnek 
amaz óriási munkakör és anyaga fölött, amit a községi 
és körjegyzőnek végeznie kell s amelyek között sok a 
fölösleges és kiselejtezhető anyag. Nem kétlem, hogy az 
országos jegyző egylet választmánya által kiküldött bizott­
ság meg ne találja a helyes utat és irányt javaslata 
szerkesztésénél, még se lesz falán fölösleges, ha e tekin-

No már most nézzük a dolgot közelebbről. Az ed-jtetben nyilatkozatok tétetnek
digi tapasztalat szerint kik léptek a községi és körjegy- Részemről a községi közigazgatás egvszerüsilése
•/ói pályára? Majdnem kivétel nélkül a középosztály azon annak gyors és jól eszközölhetése, de meg a jegyzői állás

kezésnél előszeretettel használnak s mely nem ritkán a 
legkérgesebb lelkületű embernek is méltán luíiithatj;* az 
önérzetét.

Legyen az a kiadott rendelet komoly, száraz, hiva­
talos, akár szigorú hangon fogalmazva; de ne legyen 
sértő és gúnnyal fűszerezve. Mert ha valaki csak községi 
tisztviselő is, azért ember, akinek van ön órzeteés kötelesség 
érzete s akit minden kicsinységért nem kell e halálos 
ítélettel fenyegetni, annál kevésbbó; mert a méltányta­
lanság elkedvetlenít s bénitólag hat a legjobb munka 
kedvű köztisztviselőre is.

Hisz szabad és alkotmányos állam köztisztviselői 
karának statusához tartozó az a községi tisztviselő is, 
— ha mindjárt a legalsóbb fokon álló is. — Aki hiva­
talos minőségben esak szerez a közügyek végzése terén 
annyi érdemet s a mai képesítésével is csak áll a nm 
veltség azon színvonalán, hogy a hozzá intézett felsőbb 
rendeletek legnagyobb része ne epébe mártott tollal le­
gyenek írva s fenyegetéssel befejezve.

Az itt nagyjában felsoroltakon kívül sok felesleges 
ág és fattyú hajtás van még a községi közigazgatás óri 
ásian terebélyessé nőt fáján, amelyeknek lenyesése alkal 
mával kell, hogy végrehajtassák.

Fel említendőnek tartom még tisztelt közgyűlés azt 
az áldatlan harcot, amely a közel múltban az országos 
jegyzői egylet vezető lérfiai és Dobozi István nyug. jegyző 
egyleti tiszteletbeli tag között hírlapi polémia tárgyát 
képezte. Nem akarok se pro, se contra ítéletet mondani, 
se véleményt nyilvánítani e helyütt, amennyiben azt 
inkább az országos jegyzői egyleti közgyűlésen tartom 
helyén valónak. Annyit azonban kell, hogy kifejezésre 
juttassak, miszerint veszélyesnek tartom ügyünkre, ha 
annak fő faetorai nem az annyira szükséges együttes és 
öszhangzatos működés, hanem a személyes torzsalkodás­
ban mennek példával elő.

Ilicz úgyis oly ke /és a jóakarónk, hát legalább mi 
ne legyünk egymásnak ellenségei, ha már éppen jó barátai 
lenni nem is tudunk.



Talált póstatakarékpénztiri könyv. Kellner Samu 
newrc km litult póstatakarékpénztári könyvet találtak 
iiu-h a zala-cgerszegi városi vendőkapitányságnál van 
l,‘l,'tl"‘11- lulajdonosa személyazonosságának igazolása

tan átvelioti.

c S A R 1ST o IBI
Egy megígért létéi.

Tekintetes Szerkesztő ür!
Lett Ígéretemhez képest egy kissé megkésve bár, 

<!.' azért tan még elég jókor, a következőkben van sze­
rencsém a í. lió 9 és 10 ik napján Balaton-Füreden 
megtartott zalaváimegyei községi és körjegyzők egylete 
közgyűléséről egyet-mást elmondani.

Nehéz dolog, hogy egy Balaton-Füreden megtartott 
közgyűlésről az ember referádát adjon olykép, hogy a 
megtörtént nevezetesebb mozzanatok mind benne legyenek, 
mindazonáltal az se becses lapjának nagy terét el ne 
foglalja, se annak igen tisztelt olvasó közönségét ne 
untassa.

Megkísérlem tehát annak-e két szempont figyelembe 
tartásával — szűk keretbe való szoiitását,; habár jól tu­
dom, hogy a „szükkeret“ az újság levelezőknél nagyon 
tag“ fogalom.

A választmányi- és közgyűlés napjai 9 és 10-ikére 
b-vén kitűzve, tehát a jegyzői egylet tagjainak első cso- 
- "»ltja már 8-án, mig a második 9-én a Siófokról d. u. 
" 30 perekor befutó hajóval érkezett meg Balaton-Füredre. 
Ahol nem tudom érdeklődés avagy kivánesiságból-e, de 
oly óriási díszes közönség várt reánk a hajó állomásnál, 
hogy beillett volna egyjfőispán fogadtatásnak is.

Mily nagy volt azonban meglepetésük, amidőn a 
vart egészséges, piros pozsgás falusi arcok helyett hal­
vány us kétségbeesett ábrázatu nótáriusokat láttak maguk 
előtt. Amelynek oka nem a meghatottság, avagy elfo­
gultság volt ám; hanem az előttünk eddig csak újságból 
ismert Balaton-háborgás, amelynek hullámai ugyancsak 
meg táncoltatták a vasminiszter nevét viselő hajónkat, a 

Barost“-t. Na de egyébb bajunk egy kis tántorgáson kívül 
nem történt, azt meg, felsem veszi egy jóra való falusi 
nótárius.

Hegy megérkezésünk után hamarosan elszállásoltak 
s rendbe tettek bennünket, azt az örökös humorú s 
angyal lelkű veterán kartársunk Molnár János örvényesi 
ivgyző és Moys Bogomir fürdőfelügyelő uraknak köszön- 
hetjiik, akik oly szívesek voltak mindenek előtt megitatni 
bennünket a hires savanyu — de viz — kutnál; azt 
lőve tán, hogy „katzenjammerosok“ vagyunk.

Szállásaink elfoglalása s egy kis kikefélkedés után 
a .sétányon gyülekeztünk s a bennünket egy percre el 
nem hagyó Molnár bátyánk szives kalauzolása mellett 
megkezdetjük körsétánkat, hogy megbámuljuk vármegyénk 
e kies fürdő helyét.

De van is itt bámulni és nézni valói! mert, hogy 
mi mindent lát az ember Balaton-Füreden, a*.t tekintetes 
szerkesztő ur, leírni nem leltet, azt csak megnézni és 
látni kell. Embernek még csak halvány fogalma sincs, 
mily gyönyörű pontja ez Zalavármegyenek. El se himlők 
mi a varmegye északi lakói, ha valaki mondaná, hogy 
varmegyénk keleti saikában egy ilyen kis paradicsom 
létezik. Az a gyönyörű és párját ritkító sétány terebélyes 
lomb sátorával, azok a szebbnél szebb villák s kejlakok 
izdese.s alkotásaikkal, az a minden kényelemmel berende­
zett tiiidő különféle ágazataival, az a remek háttér ma- 
-asra nyúló hegycsúcsai s a lábainál elterülő kedves 
falucskáival.

Hat még az előtérbe a „magyar tenger“ méltóság- 
'•ijes sima tükrével s hátán csatasorban álló vitorlásai-, 

sandalin és evezőivel. Nyugotról pedig a Tihanyi fél­
sziget hatalmas hegygerincéivel, merész csúcsán, a történelmi 
nevezetességű remek templom s a benczés rend százados 
kolostorával. Isteni vidék hason hí egészséges és üde 
levegővel.

Mindezek látása és élvezésé, egy kis tihanyi kirán­
dulás, balatoni fürdés és csolnakázás kellő befolyással is 
volt a foly tonos munkába kifáradt s a közgyűlésre meg- 
mlent 52 nótáriusra, mert a gyűlés napján már friss 
erővel, piros arccal sorakoztak a „Grand Hotel“ előtti 
térén, várva az elnök s táborkara megjelenését a gyűlésre, 
amely pont. 10 órakor meg is nyittatott a fürdő intézet 
hatalmas és díszes gyógy termében.

Hogy; részletesen miként folyt le, arról beszéljen a 
lap hivatalos rovata, itt csak annyit taitok szükségesnek 
megemlíteni, hogy úgy általánosságban, mint részleteiben 
impozáns volt s általa a vármegye jegyzői kara tanú­
bizonyságát adta életrevalóságának és hivatás szereteté- 
nek. Bár szolgálna például az elmaradott kartársaknak 
s lenne felébresztője ama mivel sem indokolható s mó­
lven alvó jegyzői közönynek.

A Lö/gy ülést társas ebéd követte a „Grand Hotel“ 
óriási éttermében, ahol a pompás és lucullusi lakoma s 
jó cigányzene, de különösen a balaton melléki zamatos 
i/ii bor mellett, csakhamar felvillanyozódott a 70 tagú 
táisaság s megeredtek a toasztok. Az elsőt az egylet 
elnöke mondotta 0 Felsége a Királyra, melyet a jelen­
voltak állva hallgatván, viharos éljenekkel fogadtak. A 
másodikat szintén az egylet elnöke mondotta a vármegye 
-zeretve tisztelt alispánjain, amely szintén nagy lelkese­
dést keltett. A harmadikat Starzsinszky (iyörgy egyleti 
lőjegy/ő mondotta, nagyságos Ilalbik Czyptián lihanyi 
apát és főtisztelendő Eingl Valérián fürdő igazgató urakraí 
Mondottak még felköszöntőt Molnár István egyleti al- 
elnök tek. dr. Ságváry Jenő fürdőbiztos és szolgabiró 
ima, Kele (Iyörgy az egyleti tisztikarra, Kabdebí István 
a jelenlevő hölgyekre stb. Végül még Kele György, a 
egyzők poétája, mondotta el a rögtönzött alkalmi verses 

|oaszfját, amely a következő:

ZET1AiLr*ecl± toaszt.
1. Gyülésezni itt Füreden 

Összejöttek a jegyzők,
Hogy mi kéne, mi nem kéne 
Nagyon értik, tudják ők.

2. De közember tanácsára 
Ritkán hallgat a vezéi,
Moot azonban jobb remény van,
Fuj felénk is egy jobb szól.

3. Tán reánk is derül majdan 
Jobb idő, szebb kikelet,
Nem kel! fázni, éjszakázni 
Sok gyötrő munka mellett.

4. Nyom minket nagy nyomni uság 
Sok adó és illeték,
Birság, küldönc, szekatúra 
És fegyelmi van elég.

5. De míg eljön a szebb idő,
Ne legyünk ám tétlenek,
A ki magán nem segit,
Elhagyják az Istenek.

6. Ki véd minket, ha magunk nem? 
Bánt minket az egér is :
Fogjon kezet minden jegyző,
A kollegánk Fehér is.

7. Történelmi szép szerep az,
Mit tőlünk a haza vár,
Az utunkon sok tövis, de 
Apostali érdem vár.

8. Nem arany lánc, gyémánt kereszt, 
Erről ne is álmondjunk,
De önérzet, hogy munkánkkal 
A hazának áldozunk.

9. Az imádott édes haza 
Megáldja majd porunkat;
Érte éljünk és dolgozzunk 
S emeljük poharunkat!

Ezután megkezdődött az általános társalgás és 
csendes poharazás, amelyet csak a késő délután szakított 
félbe, amikor elkövetkezett a búcsúz ás ideje, hogy egy 
néhány kellemesen és hasznosan töltött nap után ismét 
szét oszoljék a vármegye jegyzői gárdája, haza utazván, 
foljtatandó félbeszakitott titáni, de nemes munkáját, a 
közigazgatás nagy apparátusának mozgatását.

Végül engedje meg a tekintetes szerkesztő ur, hogy 
sajnálatunkat fejezzem ki távol maradása miatt. De 
sajnálhatja ön is, hogy el nem jött, mert nekünk 
igazán hiányzott, ön pedig köztünk valóban jól mulatott 
volna.

Kelt Balaton-Füreden, 1900. július havában.

A viszontlátásra, igaz hive
XT" erltas.

feljebb — 14 méter ! póstaber és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldetnek ; különben fekete, fehér 
és színes »Henneberg-,1selyem« 45 kitől 14 fit 65 brig 
méterenkínt.

Henneberg G. selyemgyärai (cs. és ki. »(Ivari szállító) Züricnlibe.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

IGNÁC.

Töl it> mixit

sikerrel használtatikl
Az eszéki

ar o3sz enőcs
és eszéki

§MI SMS ^-szappan
eltávolítja aszeplőt, máj foltot 

és a bőr összes Osztatlansá­
gát.

"Valódi csakis «
DIEFES J\ O.

SalVator gyúgytárából
-5- Eszéken felsőáros. •<-

1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 till.
1 drb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Qgg»- Fig^y-elTrxeszfceitéa-
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­

részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 
B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Korait tár Budapesten =

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI., Király-utca 12. sz. I

324. sz. 900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1900. V. II. 268. sz. végzése 
által a Zalamegyei központi takarékpénztár végrehajtató 
javára Tuboly Károly kávási lakos ellen 242 kor. tőke, 
ennek 1900. évi február hó 12-től járó 6° o kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1000 kor.-ra becsült szarvasmarhák- 
és lovakból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő el- 
adatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Kávásén leendő eszközlésére 1900-ik évi julius hó 25 ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
LX. t.-cz. 118. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1900. julius hó 5-ik napján.
Nagy Sándor kir bírósági végrehajtó.

z
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Szilajmarhák eladása.
I rodalmi bérlet megszűnése folytán

^ eladó

II 35 cLrb. tehén.
szilaj fajta, borjukkal és egy darab szilaj 

1$ bika
Bővebb félvilágositást ad a Zalavár- 

^ megyegyei Gazdasági Egyesület titkári 
& hivatala X.-Egerszegcn.

SCHÜTZ SÁNDOR és FIA
DIYATÁEUHÁZA és KÉKFESTŐGYÁRA.

ZALAEGERSZEGEN.

Zala Egerszeg 1900 julius hó.

Melyen tiszteli pagysád!

Van szerencsénk értesíteni , 
hogy a saison előrehaladottsága 
miatt a legdivatosabb nyári 
szöveteket, piquét, battistot, ze- 
phirt, fehér áttört és egyéb 
mosó kelméket leszállitott áron 
adjuk el.

Egyúttal felhívjuk becses 
figyelmét,azon körülményre, mely 
szerint a drágulás előtti nagy 

vászon és fehérnemű vételünk

alapján, vevőink még hosszú 
ideig a régi legolcsóbb árakat

élvezik.

Az augusztus hó 2()-diki 
zászlószentelésre, fehér és erem 
kelmékben, a legszebb újdonsá­

gok nagy választékban 18 kraj­

cártól 1 frt. 80 krig megér­
keztek.

Maradtunk szives pártfo­
gását továbbra is kérve, kiváló 
tisztelettel

Schütz Sándor és Fia.

U. i. Fióküzletünket jelen­
tékenyen nagyobbitva és dúsan 
felszerelve, augusztus 1-én a 
központi takarékpénztár palo­
tájába helyezzük át, ahol épen 
olyan olcsón fogunk árusítani, 
mint a a főüzletben.
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elérésére, tökéletesítésére és fenntartá­
sára legkitűnőbb és legbiztosabb a

Margit Créme,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és 

zsírmentes.
Tör-vényesen az-€5 cl Are
Ezen világhírű arckeníics pár nap alatt eltá­
volít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ráncokat, redőket. himlőhelyeket és az arcot 

fehérre, simává és üdévé varázsolja.
Legkiliiiiölili óvszer a nap és szél befolyása ellen.

Ára: kis tégely 50 kr., nagy tégely 
1 fit, Margit hölgypor 60 kr., Margit 
szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn­
pasta) 50 kr., Margit arcviz 50 kr.,

Számtalan elismerő és köszőnö.levól!

Ü

1

ÍHamisitók
biróilag
üldöztet-

nek

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­
küldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban 
drogua-íizletben és illarszer-keresk.

I■
Legjobb

ad. 4343/tk. 900.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszí, hogy a ni. kir. kincstári jogügyek 
igazgatóságának mint végrehajtatónak ?/;. Tóth káráig vádi
lakos végrehajtást szenvedő elleni 101 korona 32 filléi 
tőkekövetelés és jáiulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a vádi 
671. számú tjkvben felvett következő ingatlanokból végre­
hajtást szenvedett ifj. Tóth Károly LG-ad részben jutalé­
kaira és pedig: f 1640 szám alattira 140 kői. f 1978 
szám alattira 32 kor j 2330 szám alattira 32 korona. 
II. d rádi 881 számú tjkvben felvett következő ingatla­
nokból ugyan annak GVad lészbeni jutalékára és pedig 
t 1456 szám alattira 128 kor. f 1568 szám alattira 
188 korona. III. a rádi 1198. számú tjkvben felvett j

mi jutalékaira és j 
2240 sz. alattira j

avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnál előlegei elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgál tat ni.

Á kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1900. évi június 1-én.

Rutich, kir. t,széki in ró.

nxxxxxxxxxxxxxxxxxxk
X X

Árverési hirdetmény.
Tófej Hencse község

ingatlanból ugyan annak Vs-ad rí 
pedig i 2172. szám alattira 18 kor.
108 korona ezennel megállapított kikiáltási álban az j 
árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelelt ingat-

X
X
X
XX
XX
X
X

Tófej, 1900, évi július hó 1 .Vén

lanok az 7,900. évi szeptember hó 28-ik napján d. e.
10 órakor Rádon a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áiának 10%-át. vagvis!4 kor.. 3 kor. 20 fill., 9 kor. 10 
ti!., 12 K.80ti1!., 18 K. 80 fill., 1 K. 80 till , 10 K. 80till. O 
készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 148 §-a alatt jel- 
zeit árfolyammal számított és az 1881. évi november |Q 
1-én 3333. sz. alatt kelti. M. rendelet 8 ij-ábán kijelölt í M 

szépítő g§ óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, j 
szer, ’

X
X
X
X
X
X

YáMSZ TERÜLETE
1800 évi augusztus hó 1 tol 1906. évi
jUÜUS 31-ig terjedő hat évre haszonbérlő 
arlatik 1900. évi jllIÍUS ild 28 áü a
tófeji bíró háznál tartandó nyilvános ár­

verésen.

Puly Gábor
kjző.

Varga Sándor
biró.

88§
88§
888
§xxXX

Hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok közhírré teszi, hogy 

vagyonbukott Szily Ferenc csődtömegéhez tartozó s 
a csődleltár 1—531. tétel száma alatt összeírt és 
4291 kor. 60 fill, beesévtékü vas-, fűszeráruk és 
üzleti berendezések, nemkülönben az ugyanezen tö­
meghez tartozó és a csődleltárban 545—728. tétel 
szám alatt összeírt 2825 kor. 84 fill, kint levő 
követelések
Zala-Egerszegen, 1900 byí augusztus iio 8-áu 
délután 2 órakor alulírott tőmeggondnok íny

-8 RHAUSEN1 G E P G \
Budapest 

Vasöntöde, gép- és rézműgyár.
SPÉCI AI.-GÉPGYAR

dajaban
(Ivazinczy-tér 10. sz.) verseny ajánlat utján külön- 
külön egy-egy összegben az alábbi feltételek mellett
elfognak adatni ;

1. Az ajánlatot tevők tartoznak a becsérték 
10°/o-át azaz 430 és 283 koronát zárt ajánlatuk 
benyújtásakor, vagy a versenytárgyalás megkezdése 
előtt készpénzben, vagy óvádékképes értékpapírban 
bánatpénz címén a tömeggondnok kezéhez letenni.

2. A zárt ajánlatok alulírott tömeggondnoknál 
a versenytárgyalás napjáig beadhatók, vagy a tár­
gyalás napján szóval bejelenthetők.

«3. A tett ajánlatok elfogadása vagv mellőzése 
felett a csődválasztmány az eladás napján nyomban 
fog határozni; és fenntartja magának a jogot, hogy 
az ajánlatok között értékre való tekintet nélkül 
szabadon választhat, esetleg valamennyi ajánlatot 
mellőzheti.

4. A kinek az ajánlata elfogadtatik, tartozik 
a \etelárat azonnal lefizetni, a minek megtörténte 
után az árukészletre vonatkozólag, a raktár kulcsait 
a tömeggondnoktól átveheti, a követelésekre vonat­
kozólag ugyanattól engedményt kap és az áruk, 
illetve a követelések felett szabad rendelkezési 
jogot nyer.

5. Az áruk minőségéért, mennyiségéért és ér­
tékéért, \alamint a követelések valódiságáért, fenálló- 
ságáért és behajthatóságáért sem a választmány, sem 
a tömeggondnok szavatosságot nem vállal és a kul­
csok átadásával — a mely egyúttal az árukészlet 
átadását is magában foglalja — minten további fele­
lősség alól felmentetik.

6. A vétel után mindennemű illeték és költség 
a vevőt terheli.

7. A csődleltár alulírott tömeggondnoknál a 
hivatalos órák alatt bármikor betekinthető, az áru- 
raktár pedig 1900. évi július hó 30-án d. e. 9 
órától 12-ig megtekintésre bármikor nyitva áll.

Zala-Egerszegen 1900. Julius 13.

Or. leresztury József
ügyvéd, tőmeggondnok Zala-Kegerszegen.
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TERVEKKEL és K0LTSE6VETÉSSEL KÉSZSÉGESEN SZOLGAIUNK

6*.#

A zaki-egerszegi tn. kir. állami (első kereskedelmi 
iskola íantermeinek fűtéséhez az 1900*1901-ik iskolai év- 
ben szükséges

húsz öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel el­
látott ajánlatok a hl! Írotthoz legkésőbb
1900. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig
beadandók. A később érkezett ajánlatok nem jönnek fi­
gyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire az alulírott ad fel­
világosítást.

Zala-Égerszög. 1900. évi július 14-én.
Jdvardy Ignác

j j
áll. felső kereskedelmi iskolai igazgató.
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a legjobb alpesi tejet tartalmazza.
A legbecsesebb táplálék

g}0! m ettek és gyomorbajosok számára
A Ivgdsíí orvosi tekintélyektííl ajánlva, már 30 éve min 

dón gyermek kórházban alkalmaz islcm van. l-> v doboz gyermek 
liszt 1 kor. 80 till.

Gyermeklisztbol mutatványdolmzok ingymi .'.s Ix rmeiitve
bőraktár: Jíerlyak F-nél Becs I. Naglergassel.
Nestle comíenzált teje cukorral d.ibozonlo-nt 1 kumn.V cukor m-b
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Egy régi és nagy forgalmú

iizleth ely L súg,

Hahóton a templom mellett 40 éves 
ö gyakorlatban levő es a legélénkebb keres­
ik letnek örvendő főszer és röíüskereske- „ 
yf ketloi helyiség, lakás és terjedelmes belső- ő 
yf séggel eladó. Venni szándékozók forduljanak v#

X
X8x ilSSl

X
X
XX

forduljanak

dr. öunst Ferenc
apáthoz Keszthelyen.

oxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Mindenütt kapható.
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minden neme, házi, mezőgazdasági épít 
kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb 

gummi és kender tömlők

Mindenféle csövek.
ff Legújabb javított rendszerű tize 
M des es íutósülyfi mérlegek fából 

es vasból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra

Szivatt^y- és gépgyártási betéti társaság
Srh warzen- 

hergstrasse 0. «fi m

Kapható gép-, vas- s egyék hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfuróvatlalatokuál síi* 
kérjenek határozottan (,arvens-szi\altjukat, ilh-tve (.arvens-merleget.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1. Wall fis eh 
gassf Na .

Elismert legjobb fegtisztitószer.j

Biztos 
kereset

kínálkozik jó beszélőkópeSSég- 
gtd bíró. tisztességes személyek 
nek, kik állandó lakhelyükön 
az 1883. évi XXXI. törv.-c. 
értelmében sorsjegyeknek, ál- 
hmipapiroknak részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni kí­

vánnak.
mmmm

váltóüzleti 
részvényt ársaság

Arany János- 
utca 31.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapit 1st ott 1845-ben- a

Stádel 8$E3 a«

á mil­
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Zkri-X'- orsz. szia toacLo.! inaziot t>

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas és fémöntödéje 
Gfőröff, Városház u. 33 — 34.

Ajánljál minden rendű gazdasági gépjeit es eszközeit, kitűnő' konsh uUiuhan. legjobb
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát kepező találmányait, a minő a

s inlatíiju rendszeres sorbavetögepje:
I a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vet'» gépek között. A »Győri I trill« 
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek es láda meg­
döntő csavar nélkül, miden manói partnak 
vagy völgynek egyformán vet. a földien 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zúzza meg. a magmennyiség egg 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnveinok felistne-
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Győri 'JDxuLll

o

fel földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel Torkos-féle földmérő talyigát
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető ;t merő- 
lánccal szemben összehasonlithatlän előnyt 

I .nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával. 7
A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 

■7 készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és berni ént ve küld, valamint minden kérdezóskö- 

E’v désre készséggel válaszol a gyár Győrben vagy a 
tulajdonosa

Stádel János
föl dbi rtok < >s Za 1; t -Tá »-no lcon /
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Amerikai szabadalom « i s.s 14. I'rill-ltnlia s/;il>a<ialum S.cóu. .iC^,.
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Biímiihitos gyorsan gyógy iló olaj- g
sohiapnsz, a moly egyetlen a maga | 

n mi télit mi s egy végi csudád titka.
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TebSjyás, mindenféle Levefxy, >0v
sth. L<-

^5"

. . Budapeston a. katonaságnál orvosilai; r

.>4 Biztosan dvódvitja s a fajdalmai rögtön csilJapitja bármily sebeknek vágás, zuzódás,

.vő| ‘ a xlöí emlők gy nladá-se, és gyűlésé, a tddOkios bete^
Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona

M A hatásért kezességet vállal, a mi, ha rlmara.li,a, - a pénzt xisszolgáltatja a .Stearopíiuum' laiioratorinmn. A pénz iK-kOlihWvel vaxj 
Vi A utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum ‘ laboratóriumában.
: J Budapest, VII kerület, Mexikói ut 88 II 25 rtífti
y Ä

A „apvméltósá-u m. kir. vallás és kázoktatástiKyi miniszter úrnak 94,3fifi \*M. szám alatt kelt magas,«»,leletére, vale hivatkozással érte­

sítem Zalavármegye tanügyi hatóságait, miszeiint porölö-anyag

porniuiitesitő-vállalat vezérkép­
viseletét, — illetve a

vie vie vie ^ ie, Mi,d' d' d'
vie M>
d' d' d-

<k 1 >* vl/.

T
Felvilágosítással készséggel szolgálok;

ki/iírólagos elánisitási jog.it Zala- 
megye területére megszereztem. 

HUBINSZKY ADOLF
fűszer «.'-xi \ aslvt tv^U«’*b'^d Xh Ií ♦ • 1 ‘-lí> -rs/t'gt.'ti
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A zalavármegyei m. kir. államépitészeti hivataltól.

íI

!

Versenytárgyalási
Za la várni egye tekintetes közigazgatási bizottsága f. évi Julius 10-én tartott ülésén hozott 2133. 

megyebeli törvényhatósági közutak fentartásához szükséges fed anyag szállításának az 1901. 1902. 1903. 
elrendelvén, az erre vonatkozó versenytárgyalás ezennel kihirdettetek, melynek megtartásra

számú határozatával a zalavár 
1904. évekre való biztositásá

!

Tapolczára a főszolgabírói hivatalban 
Sümegre „ „
Keszthelyre „ „
Szen-Grót.hra „ „
Nagy-Kan izsára „ „
Pacsái-a „ „
Novára „ „
Alsó-Lendvára

1900. augusztus
55

r>
55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

Letenyére
Perlakra „ „
Csáktornyára „ „
Végül Zala-Égerszögre az államépitészeti

5 5 55

55 55

hivatalban

23 ónak 
22-ének 
24-ének
21- ének 
2 íj-ének
22- ének 
23 ának
24- ének
25- ének 
24-ének 
2 3-ának 
27-ének

Felhivatnak vállalkozni kívánók, miszerint szabályszerű módon felszerelt ajánlataikat és pedig azokat, melyek csakis egy járás 
területére vonatkoznak, a járásra kitűzött nap délelőtt 10 óráig az illető járási főszolgabírónál, a zala-egerszegi járásra nézve a kir. állam - 
építészeti hivatalnál, ellenben azokat, melyek több járás területére vonatkoznak, f. évi augusztus hó 21 -éli d. e. 10 óráig a kir. állam 
építészeti hivatalnál nyújtsák be, mert később beérkezett ajánlatok, valamint bármikor beérkezett táviratok, figyelembe vétetni nem fognak

Az öt pecséttel zárt ajánlatok bori tékán a címzésen felül világosan kiírandó azon törvényhatósági közút neve, illetve az útszakasz 
melyre az ajánlat vonatkozik. 1

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalnál betekinthető ajánlati minta és felosztási kimutatási minta szerint teendők.
Egy-egy kilométer szakaszra nézve csak egy ár hozható ajánlatba, de egy egy ségi ár több kilométerben is szerepelhet.
Az árnak az államépitészeti hivatalnál kitett mintára kell vonatkoznia.
Az esetben, ha oly kőnemre tétetik ajánlat, mely az államépitészeti hivatalnál kitett kőmintától eltér: a szállítani kívánt kő­

anyagnak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az ajánlathoz csatolandó s egyúttal a felosztási kimutatás 3 rovatában a termelési 
hely is, honnan a szállítás foganatosítandó lesz, megjelölendő,

Ha egy kilométer szakaszban kétféle anyag van előirányozva, akkor az egységi ár mirtdenikre külön teendő ki.
Minden ajánlatot tevő az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól kezdve nyolc hétig kötve marad ajánlatához s a már benyúj­

tott ajánlatok többé vissza nem vehetők.
ügy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás, szabályszerűen bélyegzendő s mindkettő az ajánlattevő által 

aláírandó. —
Az ajánlathoz a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett mennyiség után az ajánlatot tevő által Ígért árak 

összegének legalább 5 százaléka bánatpénzül készpénz vagy értékpapírok alakjában csatolandó. Községek, mint jogi személyek, által benyúj­
tott ajánlathoz bánatpénz helyett a képviselőtestületi határozat csatolandó.

Azon ajánlat tevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtatnak el, bánatpénzük az árlejtés eredménye fölötti határozathozatal után 
fog kiadatni.

A tett ajánlat az illetőre nézve azonnal, a vármegyére nézve pedig csak azon naptól fogva kötelező, amikor a közigazgatási bízott 
ság által elfogadta tik.

A szállítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati minta és ennek kiegészítő részét képező felosztási kimutatás, valamint 
a szállítandó fedanyag mintái az államépitészeti hivatalnál Zala-Egerszegen, a szokott hivatalos órákban megtekinthetők, vagy az előállítási 
költségek megtérítése mellett megszerezhetők.

I

Zala-Egerszeg, 1900. július l3-án,

lir. Mimii fala

Ny ciraloti £zv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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